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Eperjes Kolozsvárt.
A Magyarországi Testedző Szövetség 

pünkösd két napján országos ünnepet 
ült kincses Kolozsvár falai között. Az 
ünnepély a szövetséghez méltón, ragyo­
góan, magasztosan, lélekemelőén folyt le.

Az ünnepre összesereglettek fővárosunk 
s országunk legjelesebb atlétái, tornászai, 
hogy nemes versenyre kelve egymással, 
ország-világ előtt hirdessék a magyar faj 
versenyképességét, életrevalóságát.

Ez országos, mondhatni nemzeti ün­
nepből részt kért városunk is, amely az 
ország határain túl is ismert egyesületével, 
az ETVE-tel volt képviselve ez ünnepen. 
S hogy képviselőire büszke lehet e város, 
mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy 
pünkösd két napján Eperjes város dicső­
ségétől visszhangzottak Erdély székhelyé­
nek falai. De elhatott a dicsőség híre az 
ország minden részébe, sőt annak hatá­
rain túl is, ahol csak a testnevelésből, 
a testedzésből fakadó nemzeti erőt érté­
kelni, megbecsülni tudják.

Mert hiszen sportkedvelő, s így hozzá­
értő közönségünknek a figyelmét nem 
kell már ma felhívni arra a tagadhatatlan 
tényre, hogy egy egy nemzet jövője, nagy­
sága fiainak s leányainak testi épségétől 
függ elsősorban.

A világ nagy nemzetei, az amerikai, 
az angol, a német a testnevelést teljesen 
egyenrangúvá teszik a lélekneveléssel, 
mert megismerték annak nagy kihatását 
egész nemzeti életükre, s világversenyben 
való érvényesülésük egyik főbiztosítékát 
látják benne.

A magyar sportélet mindezen nem­
zetek sportéleténél sokkalta fiatalabb, de 
erőben, megnyilvánulásában nem messze 
áll azoké mögött, sőt bátran mondhatjuk, 
hogy teljesen egyenragú vele.

A magyar sportélet rohamosan fejlő­
dött. E rohamos fejlődés természetes ma­
gyarázata az, hogy a magyar fajban a 
legnagyobb mértékben megvolt a képes­
ség, a készség a sport különféle ágainak

befogadására. Csak impulzus kellett hozzá, 
hogy a legélénkebb sportélet fejlődjék 
hazánkban.

S itt különös büszkeséggel jegyezhet­
jük meg, hogy hazai sportéletünk fellendí­
tésében különösen szép szerep jutott ne­
künk sárosiaknak.

Nem is említve azt a közismert tényt, 
hogy megyénk nagy szülöttje, Berzeviczy 
Albert közoktatásügyi miniszteri, majd 
most MOTESz elnöki állásában a magyar­
országi sportélet leglelkesebb s leghaté­
konyabb előmozdítójaként szerepelt és 
szerepel, s nevének varázserejével, lelke­
sedésével, ügyszeretetével annyit tett a 
magyar sportélet fellendítése körül, hogy 
neve hazánk sporttörténetében a legelső 
helyet fogja elfoglalni.

Ezek ismert tények s így taglalásukba 
e helyen nem is bocsátkozunk.

Másra akarjuk e helyen közönségünk 
figyelmét felhívni. Városunkban ennek- 
előtte tizenöt esztendővel sportéletről egy­
általán szó sem volt.

Egy lelkes, ízig-vérig hozzáértő sport­
férfiúra volt szüksége társadalmunknak, aki 
észrevegye azt, hogy a Felvidék ifjaiban 
a sportéletben való részvételhez szüksé­
ges annyi erő, annyi rátermettség van, 
hogy azt kellő hozzáértéssel, a sportélet 
iránti kedv felkeltésével, rendkívül ered­
ményesen lehet fejleszteni. Ez a férfiúPethe 
Ferenc, aki buzgóságával, lelkesedésé­
vel fel tudta társadalmunkat rázni közö­
nyéből, meg tudta vele érttetni a testedzés­
nek a nemzeti élet szempontjából való 
nagy horderejét, képes volt arra, hogy 
evvel a testedzéstől húzódó közönséggel 
megkedveltesse a testedzést, megmutassa 
a sport különféle ágaiban rejlő szépsége­
ket — szóval meg tudta nyerni közönsé­
günket a testedzés szent eszméjének.

A sportélet hatékonyabb fejlesztését úgy 
látta jobban biztosítottnak, ha egy állandó 
hajlékot teremt számára. S megterem­
tette az ETVE-t, azt a sportegyesületet, 
mely tizenöt éven keresztül nemes, férfias 
versenyekben annyi hírt, annyi dicsőséget

Szerkesztőség és 
:: kiadóhivatal :: 
Kósch Árpád 
könyvnyomdája 
Eperjes, Fő-u. 59. 
:: Telefon-szám 16. ::

szerzett városunknak. Eperjes neve ma 
ismert, tisztelt az egész országban, a kül­
földön, s ezt nagyrészben éppen ennek az 
egyesületnek köszönheti, amely hazánk 
sporttörténetében örök időkig oly kivaló 
helyet fog elfoglalni.

Fiaink a legutóbbi kolozsvári szövet­
ségi ünnepen is annyi fényt, annyi hírt, 
annyi dicsőséget szereztek városunknak, 
mint az ott lévő többi városok képviselői 
— beleértve a fővárosiakat is — együtt­
véve sem az ő megbízóiknak.

Lehetetlen ezen tény mellett elhalad­
nunk anélkül, hogy elismerésünk lobogó­
ját meg ne hajtsuk azok előtt, kiknek 
ezt köszönhetjük,
vezetőjük: Pethe Ferenc előtt.

Reméljük, hogy atlétáink ezen újabbi 
dicsőséges szereplése még jobban fogja 
fellendíteni városunk sportéletét, még job­
ban fogja fejleszteni közönségünk sport­
érzékét, minek folyománya az lesz, hogy 
a «félelmetes eperjesiek» neve 
a fővárosi sajtó elnevezte őket
ismertebb, még tiszteltebb lesz a sport­
világban.

derék atlétáink s

mint 
még

Az ETVE Kolozsvárott a MOTESz orsz. 
tornaünnepén.

Új dicsőséggel gyarapította a kolozsvári kirán­
dulás az ETVE történetét. Eperjes dicséretét han­
goztatta Erdély fővárosa pünkösd két napján.Tizen- 
nyolc ruganyos izimi fiatalember vetette a latba 
minden fizikai tudását egy országos mérkőzésben, 
ahova eddig csak szellemi próbálkozásokra járt az 
egyetemre. A siker, amit az ETVE e napokban 
elért, az egyesület történetében páratlan s bizony 
nagy időnek kell elmúlnia, hogy valamikor újra meg­
ismétlődjék. Az ETVE négy csapatveisenyben 
és egy összetett egyéni versenyben került első 
helyre. Ezzel főleg a mellett bizonyított, ami a 
Testedző Szövetség főelve: a tömegképzés mel­
lett. Ezt pedig egy dolognak tulajdoníthatjuk, 
annak, ami középiskolai ifjúságunkat a kassai 
kerületi versenyen is mindenek fölé helyezte: a 
füleslabdajátéknak. Ez az a forrás, amelyből egész 
városunk ifjúsága a szükséges erőt, ügyességet 
meríti, mert amellett, hogy teljesen veszélytelen, 
az egyént a tömegnek alárendeli és az atlétikai
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versenyzéshez szükséges minden csírát magá­
ban rejt.

Sajnos, hogy a kolozsvári szép ünnepet is 
utolérte a tornaversenyek végzete: hapokon át 
esett az eső. A versenyek egy része esőben folyt 
le, a talaj annyira átázott, hogy minden ered­
ményt nagyban befolyásolt. Pedig Kolozsvár 
városa ugyancsak kitett magáért: a nagy tribün 
teljesen elkészült, a versenytér más körülmények 
között kifogástalan. A versenyző atléták részére 
a tribün alatt villámos-világítással és gázfűtéssel 
berendezett töméntelen sok öltöző-fürdőhelyiség 
áll rendelkezésre. A sporttelep körül mintegy 30 
darab már teljesen kész, vagy készülőfélben levő 
tenniszpálya s mindez hatalmasan körülkerítve. 
Bölcs előrelátás látszik az egész elrendezésen, 
már csak abból a szempontból is, mert a sport­
telep mintegy természetes befejezése az oda 
vezető százados négy óriási fasornak. A rendező­
bizottság elnöke Jósika Gábor báró volt, aki 
szívvel-lélekkel fáradozott a sikerért, szóval és 
tettel buzdította állandóan a bizottsági tagokat s 
ha a fogadtatásban és elszállásolásban itt-ott 
fogyatékosság mutatkozott, az ily nagyarányú 
verseny rendezésekor majdnem elkerülhetetlen. 
Amily kellemetlennek tetszett első pillanatban 
az ETVE elszállásolása, épp oly megelégedést kel­
tett a kereskedelmi akadémiában való ellátása 
(reggeli, ebéd, vacsora napi 2 kor.) és hazautaz­
tatása. A lelkes Jósika báró a Kassai Atl. Club 
és az ETVE tagjai részére külön közvetlen Pull- 
mann-kocsit eszközölt ki Kassáig. Mondani sem 
kell, mennyire jól esett ez a nagy figyelem az 
előző háromnapi fáradalom után.

Bőkezű volt Kolozsvár közönsége a díjazá­
sokban is. A sok szép tiszteletdíjból három jutott 
az ETVE-nek (külön még a füles'abda-vándor- 
díj az orsz. bajnokságért) és egy Kontra József­
nek, az ETVE kiváló szorgalmú atlétájának, mint 
az idei stokholmi pentatlon (200 m., 1500 m., 
diszkosz, gerely, távolugrás) kolozsvári győztesé­
nek. Tiszteletdíjat kapott az ETVE súlydobó, 
magasugró ötös és kötélhúzó hatos csapata- 
Kontra József ezenkívül elnyerte a MOTESz 
nagy aranyérmét is. Egyéb éremdíjazás igen 
sok volt.

A MOTESz ünnepeinek azonban egyéb té­
nyezők adják meg a fontosságot, mint más valame- 

tArca.
Csengey Gusztávhoz,

írta: Bíró László.
A Csengey Gusztáv 50-éves írói munkásságának emlékére jún. 1-jén 

rendezett kollégiumi ünnepélyen szavalta Matyuga Kamill.

Repülj, repülj lelkem, röpke szellőszárnyon 
Oda, hol minden szép, ahol minden álom, 
Színes, bús álmoknak ragyogó honába.
— Repülj, repülj lelkem szép mesevilágba. 
Ami tündöklőt látsz, azt szedjed mind össze, 
Zengő, csilingelő, csengő szép rímekbe. 
Legalább méltóan tudjak ahhoz szólni, 
Akit mi eljöttünk mostan ünnepelni. 
Akihez most igaz szeretettel jöttünk,
S lelkünk virágiból koszorút kötöttünk.

«Hullatja levelét az idő vén fája.»
— Nagyjaink kimúlnak sorra nemsokára. 
Más már a nóta is a bús magyar tájon, 
A régi tiszta dal ma már hiú álom.
Az új nemzedéknek más a szíve-lelke 
És mintha a nyelvük is idegen lenne. 
Minden megváltozott és egy idő óta 
Nem kell már senkinek a jó magyar nóta. 
Pedig rengő kalász azóta is terem, 
Azóta is van még napfény és szerelem. __
Csak az idő szállt el, — csak az lett mostoha,
— Talán már nem is jön vissza többé soha. 

Elnémult már végkép Rákóczinak lelke, 
«Bujdosik a kuruc, nincs már harci kedve».

lyest hasonló sportühnepttek. Amikor a MOTESz 
nehány száz tagjával egy egy vidéki városba ki­
száll, tüntetést rendez a magyar testi nevelés ér­
dekében s ennek mindig maradandó nyomai is 
vannak. Azért szokott és szeret is oly helyet 
választani, ahol kezdő viszonyok vannak. Persze, 
a versenyek lebonyolítása ilyen helyeken kissé 
nehézkes és a MOTESz vezetőségétől sok türel­
met kíván, a rendezőre azonban tanulságos, úgy 
hogy egy-egy atlétikai verseny megrendezése az­
után már gyerekjáték. Ezenkívül hazafias külde­
tésnek is tekinti működését. Kolozsvárott is két 
ilyen nevezetes mozzanat kínálkozott erre. Egyik 
a díszközgyűlés, a másik a Mátyás-szobor meg­
koszorúzása. Mindkét helyen Bcrzeviczy Albert dr. 
v. b. t. t., a MOTESz elnöke mondott beszédet. 
Berzeviczy közgyűlési beszédében a jelenlévő 
gr. Eszterházy László főispán és Szvacsina Géza 
polgármester üdvözlése után a magyar nemzeti 
testnevelésről szólott. Elítélőleg nyilatkozott az 
ifj. tornaversenyek szüneteléséről, majd örömét 
fejezte ki az idei ifj. kerületi versenyek újraéle­
désén. Igen óhajtandónak tartotta az orsz. ifjús. 
versenyek újraélesztését is oly alakban, hogy azok 
az ifjúság testi-lelki épülésére legyenek. Szólott 
arról a tervről, hogy a totalizatőr adójának 3 
százalékos emelésével testnevelési alap létesítendő, 
amelynek évi (7—800,000 korona) jövedelmét 
egy testnevelési tanács intézze. Célja lenne az 
egész intézménynek a tömegképzés^ az a görög 
testnevelési ideál, amely nem az egyes ember 
különös képességeit, hanem az egyesben a har­
móniát és a tömegeknek rendezett nemzedékké 
való képzését tartja szem előtt. Mi, a Magyar 
Testedző Szövetség, minden sportszövetséggel az 
egyesülést keressük, a velünk szemben álló szö­
vetségekkel (főleg a M. Atl. Sz.-gel) elvi ellentét­
ben nem állunk s ha még nincs meg az egye­
sülés a haza javára azt csak hatalmi okok gátolják.

Igen fontosnak tartjuk, hogy megjelent a 
MOTESz kolozsvári ünnepén az erdélyi szász 
tornaszövetség elnöke, dr. Dahinten Ernő orsz. 
képviselő és az ő felhívására hét szász torna­
egyesület művezetői. A szászok erős nemzeti 
egyetértésben élnek teljes társadalmi elszigetelt­
ségben. Sok közművelődési intézményük küzött 
tornaszüvetségük régibb, mint a magyar. Elnü- 
kük, dr. Dahinten tizennégy év előtt az eperjesi

A sok dicső eszme, már mind semmivé lett, 
Befödte már végképp a síri enyészet.
Már csak te vigasztalsz: nincs még minden veszve, 
Hisz még újra derül a magyar nemzetre; 
Eljön még az a nap, mikor újra virrad, 
Amikor egünkön egy új hajnal hasad.

így bátorítsz minket: «Ne hagyjuk jogunkat, 
Ne hagyjuk szétszedni dicső templomunkat! 
Sokat szenvedtünk mi, sok rossz napunk volt már, 
De a templom áll még, lánggal ég az oltár. 
Jertek, — bízva jertekl — Templomunkba járjunk! 
Dárius hatalmas, de mi hittel várjunk, 
És való lesz egykor a remény, az álom, 
Szabad lesz a nemzet, csak a templom álljon.» 

Istenem I milyen szép a magyar nép nyelve, 
Benne ezer évnek bánata, — reménye. 
S Te, ki e nemzetnek vagy igazi vére, 
Igazán tudsz hatni véle a szivére.
Hiszen olyan sokszor vigasztaltál minket, 
Sokszor enyhítgetted sajgó sebeinket. 
Hányszor adtál enyhet az elcsüggedőnek, 
Hogy «van még reménye boldogabb jövőnek». 

Áldjon is meg az Ég százszorosán érte, 
Öreg napjaidat bánat sose érje.
Áldjon meg az Isten, légy örökre áldott I 
Hiszen megérdemled már a boldogságot. 
Méltán megérdemled «küzdő hősök sarja, 
Kettős nagy eszmének üldözött magyarja». 
Ki úgy munkálkodik, mint Te ötven éve, 
Hiábavaló nem lehet annak élte.

jogakadémia hallgatója volt s nemcsak a személyes 
Voh2alom hozta a magyarság körébe, hanem az 
ETVE bajnokcsapatának füleslabda-játéka. Sza­
bályainkat németre fordította s ezzel fölszerelve 
felhívta a jelenvolt szász tornatanárok figyelmét 
a játék tanulmányozására, hogy azután otthonn 
falun és városban terjesszék. A füleslabdajáték 
ugyanis német eredetű, de magyar játékmodora 
tökéletesebb. íme, ez lesz az a kapocs, ami a 
magyarnál sokkal erősebb szász szövetséget hoz­
zánk közelebb hozza és talán belénk is olvasztja

A versenyzés eredményei a napilapokból is­
meretesek, a teljesség okáért azonban itt közöl­
jük a végső eredményeket:

400-méteres síkfutás (vidékieknek). Első Grä­
ber Károly (Kolozsvári A. K.), 56 mp., második 
Fekete (Kassai A. K.), harmadik Farkas (Kolozs­
vári E. A. K.).

100-méteres síkfutás. Első Rádi Vilmos (Pos­
tás) 11 és egyötöd mp., második Gräber Károly 
(K. A. K.). harmadik Csák (K. E. A. K.)

Súly dobás-csapatverseny. Első az ETVE 49 
méter és 18 cm. (35 pont), második a Kolozs­
vári Egyetemi Atlétikai Klub 38 méter és 48 
cm. (47 pont.) Egyénileg első dr. Somodi István 
10 méter 55 cm.

Magasugrás-csapatverseny. Első az Eperjesi 
Torna- és Vívó-Egyesület 19 ponttal, második a 
K. E. A. K. 20 ponttal, harmadik a N. T. E. 25 
ponttal. Egyénileg első Somodi István dr. 1 m. 
80 cm., második Grün Vilmos (E. T. V. E.) 1 m. 
64 cm., harmadik dr. Gamauf (E. T. V. E.) 1 m. 
és 64 cm.

Staféta-verseny, 4X100 méter. Első a Buda­
pesti Torna Klub (Kostyán, Karácsonyi, Földi, 
Háber) 49 és négyötöd mp., második a K. A. 
K., harmadik Kolozsvári Egyetemi A. K.

Tornafőverseny (lovon) a Vecsey-vándordíjért 
(csapatverseny). Első a B. T. K. 113.23 ponttal, 
második a B. B. T. E. 111.16 p., harmadik a M. 
T. E. 106.66 p.

Kötélhúzás (döntő). Eperjesi Torna- és Vívó- 
Egyesület—Nemzeti Torna-Egyesület (15 má­
sodperc).

Összetett tornafőverseny. (Egyéni verseny ) 
Első Gellért Imre (M. T. K.) 50.91 ponttal, má­
sodik Pászty Elemér (B. T. K.) 50.08 p., har­
madik Pédery (B. T. K) 49.25 p.

Most, mikor pompázik a mezők virága, 
Mi lelkünket kötjük néked bokrétába.
A lelkünket adjuk, — lelkedért cserébe, 
Aztán belefonjuk szászorszép mesébe.

És a mese így szól: él egy öreg bácsi, 
Ezüstös fehérek lettek már hajszáit 
Ragy°gó a szeme, az arca mosolygó, 
Oly szelíd, oly kedves, — akár egy nagyapó. 
Ültetgeti zsenge lelkűnkbe a hitet, 
A hit mellé meg a hazaszeretetet.
És mi úgy szeretjük, — rajongunk utána... 
Égi áldást kérünk mindig munkájára... 
Elmondjuk ezerszer az iskola-padon: 
Az Isten áldja meg jó Bácsinkat, — nagyon I

A reklám.
Ha ezelőtt pár évvel valakit felhívtak volna, 

hogy cégét hirdetés által ismertté tegye, moso­
lyogva mondta volna: «Az én üzletem régi, nem 
kell azt ismertté tenni». Azok a kereskedők, akik 
idejekorán vették észre a reklám nagy jövőjét és 
haladását, hamar meggazdagodtak; ez szól külö­
nösen Amerikára, a kereskedelmi élelmesség 
hazájára, hol egynéhány fürge üzletember szatócs­
ból lett milliomossá s világhírű nagy cégek főnö­
kévé. S mindezt a hirdetés, a reklám tette. Ma már 
minden kereskedő- és iparos-vállalatnak van egy 
bizonyos előirányzott összege, melyet hirdetésekre 
és más reklámra költ. A magyar hirdetési viszo­
nyok állanak még a leggyengébb lábon. Iparunkat
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Pcntatlon. 1. Gerely dobás középenfogással 
(döntő). Első Kontra József (E T. V. E) 37 m 
75 cm., második Finta Dezső (Kolozsvár) 37 m. 
61 cm., harmadik Kacsányi Péter (B. T K) 
35 in. 50 cm.

2. Távolugrás (döntő). Első Somodi András dr. 
(K. E. A. K.) 6 m. 22 cm., második Nagy József 
(B. B. T. E.) 5 m. 81 cm., harmadik Kontra 
József (E. T. V. E.) 5 m. 74 cm.

3 Diszkoszdobás svéd diszkosszal (döntő) 
Első Kobulszky Károly (Postás) 41 m. 66 cm., 
második Grün Vilmos (Eperjes) 39 m. 15 cm., 
harmadik Flekk Samu (B. T. K.) 36 m. 10 cm.’

4. Kétszázméteres síkfutás (döntő). Első Rádi 
Vilmos (Postás) 25.2 mp., második Ulrich Pál (K- 
A. O. E.), harmadik Fekete Károly (Kassai A. K.)

5 1500-m. síkfutás. 1. Nagy József (B. B. 
T. E 4 p. 29% mp.). 2. Penninger Gusztáv (B. 
T. K.). 3. Kribel Aladár (E. T. V. E.).

Jxr atlétikai pentatlon végső eredménye. Első 
Kontra József (Eperjesi Torna- és Vívó-Egyesület)
12 ponttal, második Nagy József (B. B. T. E.)
13 ponttal, harmadik Fekete Károly (Kassai A. 
K.) 13 ponttal, negyedik Kacsányi Péter (B. T. 
K.) 16 ponttal, ötödik Holecsek Ernő (Kolozsv.) 
20 ponttal.

Füleslabda orsz. bajnoki mérkőzés. ETVE — 
Bp. III. kér. T. V. E. 8:0. A pesti csapat három 
tartalékkal áll ki. Eleinte jól tartja magát, később 
azonban erősen hanyatlik.

A második helyért vívott küzdelemben hétfőn 
a III. kér. T. V. E. győz.

A kolozsvári football-csapatok körmérkőzésé­
ben az első lett a Keresk. Akadémia footbab- 
csapata, amely szép játékával megérdemelte br. 
Jósika Gábor tiszteletdíját. Külön díjazásban 
részesült még a Bpesti Budai T.-E. negyventagú 
hölgy-tornászcsapata, akik a férfiakkal együtt 
végezték a közös szabadgyakorlatokat s azután 
még kétféle zenére bemutatott gyakorlattal ragad­
ták sok tapsra a 2000 főnyi nézőközönséget.

ROVÁS.
A szegény embert még az ág is húzza s a 

cukros embert még az automata is, különösen 
az eperjesi cukros automata. Városunk néhány 
fűszerese, hogy a közönség minél könnyebb 

és kereskedelmünket elnyomja a hatalmas osztrák 
gyárak és kereskedők erős konkurrenciája s ha lap­
jainkat végignézzük, úgy nagyon szép számmal talá­
lunk a hirdetők között külföldi, elsősorban bécsi 
cégeket, melyek gyakran hangzatos címek alatt 
csábítják és csapják be a vásárló közönséget. A hir­
detésnek azt a fontos elvét, — hogy a cég azt 
ajánlja, amit képes adni — mindig szem elől 
tévesztik azok a cégek, melyek egyenesen a 
közönség kizsebclése céljából hirdetnek. Ismertetni 
fogok egynéhány ilyen hirdetést: egyik bécsi 
cég, valami Schächter nevű hirdet a pesti lapok­
ban, ajánl 1 korona 80 fillérért egy *complett*  
fényképezőgépet, teljes felszereléssel. A hirdetés 
mellett van a mindenkit megtévesztő fénykép, 
mely egy «kihúzós» gépet ábrázol. Persze sokan 
beugranak s kapnak egy kartondobozt «Flix*  
felírással. A dobozon elől egy nyílás van, melyre 
rá van ragasztva a lencsének elkeresztelt ablak­
üveg. Mondanom sem kell, hogy nincs a föld­
kerekségnek az a fényképésze, ki ezzel a «géppel» 
felvételt csináljon. Bécsi cég hirdetése az is, mely 
ingyen órát ad, ha megírja a címét valaki. Tény­
leg ad ingyen órát, de csak akkor, ha 10 darabot 
rendel, akkor a ll-iket ingyen mellékeli... Van 
egy másik óra-hirdetés, melyet egy svájci gyár 
terjeszt, szintén ingyen órát ad: ha 3 szelvényt 
vásárolunk, darabját 5 koronájával, ha túladunk 
a szelvényeken s a vevők szintén hozatnak 3—3 
szelvényt, úgy kapunk ingyen órát. Ez az úgy­
nevezett lavina-rendszer, melyre a rendőrség is 
figyelmes lett.

eperjesi lapok

n hOZ2á a cukorkához. automatát 
o fel. De tudj' Isten, az automaták sztrájkba 

‘yek úgy látszik, mert a bedobott 10-filléresek 
e lenében semmit sem nyújtanak. Nem akarunk 
ugyan tanácsokat osztogatni a fűszerkereskedők­
nek mert hisz ők tudják legjobban, hogy mit 
csinálnak, de azt véljük, hogy legcélszerűbb lenne 
az automatákat cukorkával etetni.

HÍREK.
, Személyi hír. Városunk közszeretetben 

álló főorvosa, dr. Holénia Gyula május 25-ikén 
operáció közben megsérült s vérmérgezést kapott. 
Sátoraljaújhelyre utazott, ahol dr. Chudovszky 
kórházi igazgató, ismert operateur végzett rajta 
szerencsés műtétet. Mikor e sorokat írjuk, öröm­
mel közöljük, hogy már túl van minden veszélyen, 
de 8—10 napi ápolás céljából még Sátoralja­
újhelyen marad.

Gyémántlakodalom. Egy kedves és 
városszerte közszeretetnek örvendő öreg pár

Janovitz Adolf 48-as honvéd-tűzmester és 
felesége szül. Klem Amália — ünnepelte múlt 
hó 30-ikán a legnagyobb csendben ezt a ritka 
évfordulót. Munkatársunk fölkereste az öreg urat. 
Egy kedves arcú, csillogó szemű, fürge öreg urat 
talált, aki bizony nagyon is meghazudtolta 85 
évét. Kérdezősködésére a következőket mondta 
el: «Eperjesi születésű vagyok, itt hallottam meg 
először Petőfi riadóját, melynek szavára Pestre 
siettem, ahol besoroztak és a tüzérséghez osz­
tottak be, majd lerendeltek Eszékre; több 
apróbb csete-paté után Pestre jöttem vissza, 
ahonnan egy nagyobb muníció- és fegyverszállít­
mányt kellett Munkácsra szállítanom ; az indulás­
nál ott volt Kossuth Lajos is, aki csak ennyit 
mondott: «Fiam, vigyázz!» Munkácsról Komá­
romba mentem, ahol résztvettem minden egyes 
csatában, így Győrnél, Szőnynél és a nagy- 
igmándi csatában. Görgeivel az ácsi csatában 
találkoztam, hol egy üteget vezényeltem. A 
parancsnokoló főhadnagy leszállított a lóról s a 
célzáshoz rendelt. Ekkor ért oda Görgey s mikor 
az egyedülálló lovat meglátta, rám kiáltott: «Herr 
Gott I können Sie nicht ihre Dienst ?» Erre a fő­
hadnagy megmagyarázta, hogy jól tudok célozni, 
mire Görgey tovább lovagolt. Az ácsi csata után

Csoda hirdetések vannak az egyes naptárak­
ban, melyek a hiszékeny nép becsapására szolgál­
nak. Első helyen á'l a Thierry-féle csodabalzsam, 
melynél «csodásabb» szer nincs a földkerekségén. 
Gyógyít: tüdő-, máj-, vese-, szív-, bélbajt, kólikát, 
nyavalyatörést, daganatokat (külső és belső), bőr­
bajt, s még ezenkívül vagy 40—50 népszerű 
betegséget, ára csekély hat korona. Ide tartoznak 
a különféle «tüdővészt gyógyító» szerek, melyeket 
különösen Berlinből próbálnak elterjeszteni; el­
árasztják az országot körlevelekkel, melyek azt 
kérdik: «gyógyítható-e a tüdővész?». S mindjárt 
megadja a választ: gyógyítható, csak rendelni 
kell egy adag Puhlmann-féle teát, egy adag ára 
három korona, majd a tyúkszemírtó, «nincs többé 
kopasz fej», dús szakáll, bajusz-hirdetések. Külön 
csoportot képeznek az u. n. «titkos» betegségeket 
gyógyító hirdetések. Itt már maga a hirdetés címe 
hazug, mert ezek a betegségek, sajnos, nem titko­
sak, csak a lelkiismeretlen orvosok részére azok.

Az amerikai hipnotizmust tanító és nagy 
vagyont ajánló spanyol gazemberek hirdetései 
már annyira ismertek, hogy azoknak már semmi 
hatásuk nincs. Ebben a csoportban meg kell még 
említeni a kuruzsló- s jövendőmondó-hidetéseket. 
A hirdetések egyik válfajáról, a hamis hirdetések­
ről áttérek az u. n. humoros hirdetésekre, melyek 
csak annyiban különböznek az előbbiektől, hogy 
megnevettetik a közönséget; ezek főfészke Ame­
rika, ahol a yankee egy jó viccért megbocsátja 
az 1—2 dollár veszteséget. «Biztos poloskairtó­
szer. Kitünően bevált minden házban. Számos

elismerő-levél. Ára 1 dollár.» Ennyi a hirdetés. 
A nyáron különféle rovátkáktól agyonsanyarga­
tott polgár örvendve küldi be a kért összeget. 
Egy nagyobb dobozt kap, melyből 2 drb szépen 
meggyalult deszkát és fakalapácsot szed ki a 
vevő. Természetesen elbámul, nem tudja, mit lehet 
ezzel csinálni, de segít rajta a mellékelt használati 
utasítás, mely így szól: Nevezzük az egyik desz­
kát A-nak, a másikat ll-nek. Az elfogott rovar­
kát helyezzük az A deszkára, (óvatosan) helyez­
zük rá a B deszkát, üssünk rá a kalapáccsal, 
a hatás rögtön mutatkozik; a rovarka gyökere­
sen *ki  van irtva*.

Szellemesebb a következő hirdetés:
* Fogatlanok ! 20 hónap alatt új fogakat kap­

nak, ha az én biztosan kipróbált szeremet hasz­
nálják. Ara két dollár, sikertelenség esetén pénzt 
vissza stb. stb. A beugrott «pali» egy fehér 
kenőccsel megtöltött tégelyt kap, a következő 
használati utasítással : «.í csecsemő» ínye
minden reggel s este bedörzsölendő a mellékelt 
kenőccsel s ha a hatás 20 hónapon be nem 
következnék, úgy pénzét visszaadjuk». A szellemes 
hirdető nem jegyzi meg, hogy a fogacskák min­
den szer nélkül is kijönnek. Ezek ellen az eljárást 
se igen lehet a szabadelvű amerikai törvények 
miatt megindítani, mert az amerikai bíróságok 
az ilyen humoros polgártársat feltétlenül felmen­
tenék, hisz tulajdonképpen azt küldik, amit hir­
detnek. Ezeket csak példának hoztam fel abból 
az óriási tömeg hirdetésből, melyek az amerikai 
lapokat milliós vállalatokká tették; persze a tisz-
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csak egyszer mozdonyoztam le az ágyút Miskolcz 
mellett, mikor az oroszokra küldtem egy pár 
gránátot. Világos után pestre s innen Eperjesre 
jöttem vissza, itt borkereskedésbe fogtam, de a 
hegedű magához vonzott s ma is, bár 85-éves 
\agyok, ha valaki felkér, éjfélkor is lejátszom neki 
akármelyik klasszikust...» Beszéde közben szemei 
szikráznak a lelkesedéstől és a múltra való vissza­
emlékezés varázsától. Megmutatta relikviáit a 
falon Petőfi képe, majd Zichy felakasztatása Görgey 
által... Kérésemre lejátszott egy nagyobb darabot, 
kiváló rutinnal s technikával. Az asztalon nagy 
tömeg sürgöny, a gyémántlakodalmi gratulációk. 
Elbúcsúzom az öreg úrtól és k. családjától, azt 
kívánva neki, hogy a nagy idők e nagy tanúját 
s az Isten még soká éltesse.

Házasság. Semsei dr. Sí-wíí-j József, Sáros­
vármegye főispánjának titkára, jún. 3-ikán vezeti 
oltárhoz Budapesten a belvárosi templomban 
kellemesi Melczer Dórát, kellemesi Melczer László 
és jószási Purgly Janka bájos leányát. Az egy­
házi esketést Szmrecsányi Lajos egri érseki coad- 
jutor végzi.

Vizsgáló-biztos. Dr. Wallentínyi Samu, 
főgimn. tanár a felsőlövői tanítóképző-intézethez 
min. vizsgáló-biztosul küldetett ki.

Áthelyezések. Rubovics Salamon, eperjesi 
járásbírósági végrehajtót a pétervásári járásbíró­
sághoz helyezte át az igazságügyminiszter.

Chamilla Gergely eperjesi törvényszéki és 
Jármai Pál felsővízközi járásbírósági díjnokok 
kölcsönösen áthelyeztettek.

Közigazgatási vacsora. Sárosvármegye 
tisztikara június 1-jén esti 8 órakor a Korzó­
szállóban közigazgatási vacsorát tartott alispánja 
tiszteletére, aki jún. 2-ikán tölti be alispánságá- 
nak 15 ik évét.

Esküvő. Kálnói és ádámföldi Bornemisza 
István cs. és kir. kamarás, tűzérfőhadnagy, a cs. és 
kir. 4. lovasdandár vezérkari tisztje június 8-ikán 
vezeti oltárhoz Pécsújfalván péchújfalusi Péchy 
Máriát, péchújfalusi Péchy Zsigmond ny. főispán, 
orsz. képv., a Lipót- és vaskoronarend lovagja s 
neje maglódi Wodiáner Angélique bájos leányát.

Eljegyzések. Városunk tb. rendőrkapitánya, 
Halmi János eljegyezte Veszelovszky Annát, 
néhai Veszelovszky János leányát, Iglón.
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Herbst Gyula, a Herbst Testvérek nagy­
kereskedő cég beltagja, eljegyezte Rosenbaum 
Jolánka kisasszonyt Ungvárról. (Minden külön 
értesítés helyett I)

A Lenke-kert mű-, kereskedelmi- és tájkerté­
szet, Kálvária-út 47. sz. a. Eperjesen, ajánl meny­
asszonyi, nyoszolyólányi csokrokat, alkalmi virág­
ajándékokat a legmodernebb kivitelben, mérsékelt 
árak mellett I

Tanképesítő vizsgálatok. Az eperjesi 
ág. h. ev. tanítóképző tanképesítő-vizsgálatai máj. 
30-ikán kezdődtek meg. A vizsgáló-bizottság 
egyházi elnökéül a püspök Halmi Aladár laposi 
ág. h. ev. lelkészt nevezte ki.

Csengey-ünnepély. Ősz költőnk, Csengey 
Gusztáv theologiai tanár 50-éves írói jubileumát 
legelébb hűséges tanítványai, az eperjesi ev. theol. 
hallgatói ülték meg. A szép ünnepély műsora a 
következő volt: 1. Közének. Szövegét írta Csengey 
Gusztáv. 2. Megnyitó. Tartotta Szklenár Pál theol., 
az Egyesület titkára. 3. Alkalmi költemény. írta 
Bíró László theol., szavalta Matyuga Kamill theol.
4. Mendelssohn: Aus dér Motette, Opus 39., 3. 
Fordította Csengey Gusztáv. Énekelte Moyzes 
Miklós zenetanár harmonium kísérete mellett 
Moyzes Miklósné úrnő és Klaniczay Gyula jogh.
5. Vallásos-hazafias elemek Csengey Gusztáv 
költészetében. írta és felolvasta Kozlay Kálmán 
theol. 6. «A legfőbb vigasz.» Szövegét írta Csen­
gey Gusztáv. Zenéjét szerezte Egyed Aladár 
theol. Énekelte Egyed Aladár harmonium- és 
Szolkovy János hegedűkisérete mellett az ev. 
polg. leányisk. növendékeiből és a theol. testület 
énekkarából alakult alkalmi vegyeskar. 7. «Keczer 
Karafifa előtt.» Tetralog. írta Csengey Gusztáv. 
Előadták Izsó Sándor (Keczer), Matyuga Kamill 
(Karafifa), Langos János (íródeák), Egyed Ber­
talan (hadsegéd) theologusok. 8. Stein K.: «Ma­
radj velünk.» Énekelte a theol. testület énekkara.

Halálozások. Vasskó Jenő kir. járásbíró­
sági irodatiszt hosszas szenvedés után múlt hó 
25-ikén 53-éves korában meghalt. Temetése pün­
kösd másodnapján ment végbe a legnagyobb 
részvét mellett. Tiszttársai koszorút helyeztek 
ravatalára s teljes számmal kísérték utolsó útjára.

tességes kereskedői szellem ezeket nagyrészben 
kiszorította, azonban még gyakran találkozunk 
ilyen «humorizáló» hirdetésekkel, melyeket azon­
ban ma már minden vérbeli yankee felismer. 
Nagyszerűek az utcai mozgó-reklámok, melyek­
nek állandó közönsége van, melyek az üzlet nevét 
ismertté teszik. Ügyesek a kirakat-reklámok. Élő 
baba, fejmosó hölgy, cipőpucoló ifjú stb. stb. 
A külföldi képes lapokban láthatunk gyönyörű 
reklám-illusztrációkat, sőt egy külön művészi ág 
is fejlődött ki, mely, sajnos, nálunk csak most 
bontogatja szárnyait.

A magyar hirdetők között első helyen állanak 
a különféle sorsjegy üzletek hirdetései. * Minden 
második sorsjegy nyeri*  Azonban nagyon gyak­
ran találkozunk azzal a kérdéssel: «Miért éppen 
as enyém az első*  él Nagy hirdető a Párisi árú­
ház, mely azonban nem tartja be azt az elvet, 
«hogy keveset, de feltűnően»; hirdetései roppantul 
túl vannak halmozva szöveggel, ami bizony a 
hirdetés rovására megy. A képes hirdetések közül 
pompás a Lisoform-, vagy a Kerpel- s a magya­
rosan erős «Marha, mért nem iszol Gottschlieg- 
rumot!» felszólítású, feltűnő hirdetés. A magyar 
fürdővállalatok is kezdik a külföldieket utánozni

Csornyák Iván ortutói g. kath. lelkész május 
25-ikén, életének 69., áldozópapsága 38-ik évében 
hosszú szenvedés után meghalt. Temetése 28-ikán 
ment végbe nagy részvét mellett. Kiterjedt család 
s rokonság gyászolja.

A Lenke-kert mű-, kereskedelmi- és tájkerté­
szet, Kálvária-út 47. sz. a. Eperjesen, ajánlja elő­
kelő és kiválóan művészies kivitelű gyászkoszorúit 
igen mérsékelt árak mellett 1

Szemgyógyintézet van Miskolczon.
A M. Kárpátegyesület Eperjesi Osz­

tálya tudatja az érdeklődőkkel, hogy a sáros- 
máriavölgyi üveghutában hétfőn egész nap, kedden 
délután és péntek egész nap a teljes üzem látható. 
Ettől csak akkor van eltérés, ha valami üzemzavar 
jön közbe. Az üveghuta 12 kilométernyire fekszik 
Bártfa várostól s jó kocsiúton szekéren 1 x/*  óra 
alatt elérhető.

Harisnyák és gyermektrikók Szabó 
Géza és Társa cégnél.

Cirkusz. Gazdag cirkusztársulata június 
1-jén kezdte meg előadásait városunkban, a 
Vásártéren fölállított nagy sátrában. Ma, vasárnap 
két előadás; az esti 81/, órakor kezdődik. Elő­
adásai rendkívül érdekeseknek Ígérkeznek s kö­
zönségünk bizonnyal szívesen fogja felkeresni.

Testületi záróülés. A jogásztestület Teltsch 
Géza alelnök vezetése alatt tartotta meg záró­
ülését, mely az elnökségnek köszönetét szavazott 
és szünidei elnöknek Makúcz Jenő II. é. joghall­
gatót választotta meg.

A «Robur»-CÍpŐk egyedüli raktára Szérnan 
Miklós férfidivat-, díszmű- és egyenruházati cikkek 
üzletében, Fő-utca 40. Nagy választékban a leg­
újabb szalmakalapok, valamint a kiváló jó minő­
ségű Haslinger-féle bőrkeztyük.

A vasárnapi mozielőadások d. u. 3, 5, 
7 és 9 órakor kezdődnek, és bemutatásra kerül­
nek a következő érdekes és mulattató mozgó- 
fénykép-filmek: «A mozdony vezető leánya» dráma, 
«A tanácsos úr szolgája» humoros, «Riviéra» 
(olasz tengerpart) látványos, «Az apacsok» dráma, 
«Vank iovaglómester» humoros, «Tejgazdaság» 
tanulságos, «Az ikerfivérek» humoros.

abban, hogy szép pontjaikat sokszorosítva ter­
jesztik, különösen az egyes állomásokon, hol a 
nagyközönség gyakran vár a vonatokra és így 
unalmában végigbetüzi a képes hirdetéseknek a 
szövegét is.

A röpcédula is hatásosnak bizonyult, mely 
nagy száma mellett is igen olcsó.

A hirdetések ma már a lapok fentartói, 
mert biz az előfizetők mellett nincs haszon. A hir­
detések behozzák busásan azt a néhány koronát, 
melyet belefektetnek, csak el kell találni a hangot^ 
mely legközelebb hozza a hirdetőt a vásárló 
közönséghez. A főváros kereskedői belátják ezt 
s cégüket időközönként ajánlják a közönség 
figyelmébe, bezzeg a vidék még nagyon messze 
van attól, hogy ebben a tekintetben is bizonyos 
lépést tartson a fővárossal. A fővárosi lapoknak 
ha némely ünnepi számát megnézzük, látjuk, hogy 
ott több a hirdetés, mint a szöveg. Azt hiszem, 
hogy a kereskedelmünk fog annyira emelkedni, 
hogy ki fogja tudni szorítani a külföldi cégeket, s 
versenyképes magyar árút fog a közönség rendel­
kezésére bocsátani, melyet magyar lapok hirde­
tései után belföldről fog hozatni. H M

Vívóakadémia. Június 8-ikán, szombaton 
zártkörű vívóestélyt rendez Horváth Lajos vívó­
mester, illetve tanítványai. — A helyi vívókon 
kívül kimagaslóan képviselve lesznek a kassai és 
nyíregyházai elsőrendű erők, s így az estély ¡gen 
sikeresnek ígérkezik.

Ritka alkalom! Blousok, napernyők, delai- 
nek, grenadinok, batistok és zefirek gyári áron 
lesznek elárúsítva Zavatzky Szilárd divat- és vászon­
kereskedésében.

Helyreigazítás. A kassai ifjúsági torna­
versenyről szóló referádánkban néhány adat 
helyreigazításra szorul. így: a helybeli koll. főgim­
názium résztvett a bemutató szertornázásban. Egy 
hatos-csapat igen szép gyakorlatokat mutatott 
be a korláton, a kiküldött bíró a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkozott az ifjak fegyelmezettsé­
géről, a gyakorlatok helyes megválasztásáról s 
kifogástalan kiviteléről. — Az V. osztálybeliek 
távolugrásában első lett az egyik csoportban 
Csendes Sándor koll. főgimn. tanuló; a rúd- 
mászásban harmadik díjat nyert Prekop Simon 
V. osztályú tanuló, ugyanaz, aki a síkfutásban 
első lett. A koll. főgimnázium összesen 31 érmet 
és 3 oklevelet nyert s így szintén nagy mértékben 
hozzájárult az eperjesiek hagyományos sportdicső­
ségéhez.

Huszonötéves találkozó. Az eperjesi 
kir. kath. főgimnáziumban 1887-ik évben érett­
ségi vizsgálatot tett tanulók 25-éves találkozóra 
gyűltek egybe Eperjesen, május 28-ikán a «Fekete 
sas»-szállóban. Másodnapon reggeli 10 órakor, 
volt hittanáruk, Kassay István szentszéki ülnök 
a Ferencrendiek díszes templomában csendes 
szent-misét mondott, melynek végeztével az egybe­
gyűltek Stefanyák András volt iskolaszolgával 
egyúttj a megszokott padsorokban elhelyezkedve, 
Kundrich Evariszt házfőnök orgonakisérete mellett 
a Te Deum-ot énekelték, majd Petrásovszky Leó 
szentszéki ülnök és polgári iskolai igazgató el­
végezte görög szertartás szerint a panachidát 
(gyászszertartás) az elhalt vőlt igazgatókért, ta­
nárokért és iskolatársakért. Az egyházi ünnepély 
után az ünneplők a Ferencrendiek étkezőjébe 
vonultak, ahol Petrásovszky Leó meleg szavak­
kal üdvözölte a megjelent volt tanárokat, akik­
nek nevében Ágoston Károly ny. főgimnáziumi 
tanár viszont az egybegyűlt volt tanítványok 
előtt a viszontlátás örömének adott szép, lendü­
letes beszédben kifejezést. Innen a volt tanulók 
a temetőbe zarándokoltak, ahol Bezeghy Antal, 
Bodjánszky János, Sass Bertalan és Valkovszky 
Mihály elhalt tanárok és dr. Imre László ügy­
véd, elhalt iskolatársuk sírjára kegyelettel koszo­
rúkat helyeztek el. A temetőből visszajövet Díváid 
Lajos fényképészhez rándultak Ruby József, 
Kassay István és Ágoston Károly volt tanáraik­
kal együtt, akinél e jelentőségteljes nap emlékére 
megörökíttették magukat. Ennek megtörténtével 
a «Fekete sas»-szálló különhelyiségeiben társas­
ebédre gyülekeztek, amelyen megjelentek: Ágoston 
Károly, Kassay István és Ruby József ny. fő- 
gimn. tanárok és Martényi Ferenc cs. és kir. 
százados, mint vendégek, továbbá a volt tanuló­
társak közül: Berzeviczy Elek vm. tb. főjegyző 
nejével és leányával, Harcsár Kálmán gör. kath. 
lelkész (Izdoba), gr. Hoyos József cs. és kir. huszár­
kapitány (Nyíregyháza), Majdák István pénzügyi 
titkár nejével (Lőcse), dr. Martényi Árpád 
kir. járásbfró (Trencsén), Fetrasovszky Leó gör. 
kath. szentszéki ülnök nejével és fiával, Petricskó
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ülés gör. kath. lelkész leányával és fiával (Kuró), 
ruínoky Sándor főszolgabíró (Szikszó), Szaplon- 
czay Zoltán árvaszéki elnök (Máramarossziget), 
Szedlák Tivadar gör. kath. lelkész nejével és fiával^ 
Vaskovics Antal gör. kath. lelkész nejével és két 
leányával (Múcsony); végül az alsóbb osztályok­
ban együttjárt és helyben lakó iskolatársak, Sebes 
István városi rendőrtiszt kivételével, névszerinti 
Berger Samu kávéháztulajdonos, Floegel Antal 
vm. írnok nejével, Huszár József vm. irodatiszt, 
SAankay Be la cs. és kir. kamarás, m. kir. honv - 
huszárszázados, Villecz István földbirtokos és 
Zsembery Rezső vm. írnok nejével. Összesen tehát 
35-en. A volt tanárok közül elhaltak : Babik József, 
Bezeghy Antal, Bodjánszky János, Grabovits 
Gergely, Lasztókay László, Latkóczy Mihály, 
Lévay István, Nuber Sándor, Sass Bertalan, Schlott 
Gyula, Stépán János, Tuhrinszky Károly, Val- 
kovszky Mihály és Zaymusz Gábor. Távolmara­
dásukat kimentették : Gallé Gábor főgimn. tanár, 
Kavalszky Ágoston ny. főgimn. igazgató, Tragor 
József (Vácz) és Vida Aladár (Budapest, József- 
utca 66.) volt tanárok. Betegség miatt távol 
maradt Homa Gyula ny. gör. kath. hittanár, 
ellenben Tomcsányi Béla főgimn. tanár magáról 
életjelt nem adott. A VIII. osztályban együttjárt és 
illetve érettségit tett 28 iskolatárs közül elhaltak ; 
Andráskó István gör. kath. lelkész, Bihari István 
gör. kath. papnövendék, Dienes Elemér cs. és 
kir. huszárfőhadnagy, dr. Imre László ügyvéd és 
I uschmann Vilmos kereskedő. Távolmaradásukat 
kimentették : Andrejkovics Mihály g. kath. lelkész 
(Amerika, 224. Helen-str. Mc. Kees Rocks, Pa.), 
Berzeviczy Andor cs. és kir. uhlanus-kapitány 
(Tarnow), Fuhrmann Imre kir. ügyész, Kund 
József m. kir. honvédszázados (Igló), Mosdovszky 
József körjegyző, Pap Lajos pénzügyi számellenőr. 
Betegség miatt távol maradt dr. Hirschler Vilmos, 
ellenben Berzeviczy Zsigmond gazd. főfelügyelő, 
Mattyasovszky Endre főgimn. tanár, Molcsányi 
Miklós g. kath. lelkész (Amerika), Paycr Antal 
kir. pénzügyi számellenőr és Somogyi Miklós tb. 
főszolgabíró magukról életjelt nem adtak. így 
tehát a VIII. osztályt elvégzett és életben levő 
tanulótársak közül az ünnepélyen U-en vettek részt, 
12-en pedig elmaradtak. Ebédközben Petrasovszky 
Leó szót emelvén, poharát a megjelent volt ta­
nárokra, a jelenlevő iskolatársakra és azok család­
tagjaira ürítette, majd kegyeletes hangon meg­
emlékezett az elhalt tanárokról és iskolatársakról. 
Szavaira a megjelent volt tanárok nevében Ágoston 
Károly bensőségteljesen válaszolt. Erre Berzeviczy 
Elek visszapillantást vetve a jubiláló VIII. osztály 
életére, felolvasta Gallé Gábor, Tragor József és 
Vida Aladár volt tanárok, Andrejkovics György, 
Berzeviczy Andor, Fuhrmann Imre, Kund József, 
Mosdovszky József, Pap Lajos és Óváry Pál volt 
iskolatátsak üdvözlő-leveleit és táviratait, végül 
özv. Puschmann Vilmosné úrnő levelét férje el­
halálozásáról. Nagy hatást és elérzékenyülést 
keltett Andrejkovics Mihály, amerikai g. kath. 
lelkész magasszárnyalású levele, amelyben együtt­
érzéséről az ünneplőket biztosítván, az ünnepély 
céljaira szeretettel 40 kor.-t ajánlott fel. Levelé­
nek hatása alatt a jelenvoltak tömeges aláírásá­
val köszönő és üdvözlőlevelet intéztek hozzá. Put- 
noky Sándornak, a találkozó eszméjének felve­
téséért és az ünnepély gondos rendezésén fára­
dozó Berzeviczy Elek és Petrasovszky Leóhoz 
intézett meleghangú beszéde után a díszes tár­
saság vidám kedélyhangulatban, késő délutáni 
órában azzal az elhatározással oszlott széjjel, hogy 
15 év múlva újból találkozóra gyűlnek egybe.

Mindenkinek saját érdeke, hogy friss főze­
lék-, gyümölcs- és baromfi-szükségletét csakis 
Papp Géza gyümölcs- és baromfi-telepéről sze­
rezze be Nyíregyházán, mert mint termelő sokkal 
olcsóbb, mint bárki. Évenkinti szétküldés: őszi­
barack, kajszin-barack, meggy, cseresznye, körte, 
alma, szőlő, ringlót stb. 10—12 vaggon. Baromfi­
szétküldés, ú. m.: csirke, liba, kacsa, kappan, pulyka 
stb. 12—15 ezer darab. Kérjen árajánlatot!

eperjesi lapok

Az eperjesi összmunkásság július 7-ikén 
a «Zöldfa» kerthelyiségében nagyszabású nyári­
mulatságot rendez a Munkás-otthon alapja javára.

Célszerű Újítás. Lichtig Jakab katonai és 
kincstári szállító Eperjesen, a Fő utca 11. sz. alatt 
szállítási irodát nyitott. Egyúttal ott lakás bérbe­
adást osztályt is létesített, ahol a háziurak álta 
bejelentett lakások bérbeadás céljából díjtalanul 
kezeltetnek.

^¿Va,ah°nnan *dehallik  a szomorú 
no“*7«^/zGéza,  azországosan ismert férfikar­
vérző újabban mint népdalkomponista mutat fe 
kiváló sikereket. A Zenekereskedelmi Közlöny 
ezevi népdalpályázatán «Háromszor füttyentett 

aradi vonat» (Gárdonyi G.) c. népdalával a 
300-kor°nás első díjat nyerte el. A napokban 
«Valahonnan idehallik a szomorú nóta» címmel 
4 eiedeti népdalt adott ki, melyek méltán sora­
koznak a már korábban megjelent «A mi nótáink» 
s «Bácskai nóták» c. dalgyűjteményeihez A gyűj­
temény ára 2 kor. 20 fillér.

Kirándulás Simonkára. A M. Kárpát­
egyesület Eperjesi Osztálya június 9-ikén, vasár­
nap kirándulást rendez a Simonka-hegyre. Indu­
lás reggel 5 órakor a központi irodától létrás- 
szekereken, és visszaérkezés Eperjesre még aznap 
este 8 órakor. Egész napra való élelmet min­
denki visz magával. A kirándulásra június 7-ikéig, 
péntek délig lehet jelentkezni a központi irodá­
ban, Theisz Ármin üzletében és a 3 kor. rész­
vételi díjat a jelentkezés alkalmával előre kell 
lefizetni. A kirándulás szervezői Hulyák Valér 
és Vöröss Sándor.

H Sárosvármegyei Taka­
rékpénztárnál elhelyezett

takarékbetét
nettó 4°Zo-kal kamatozik.
Állandóbb jellegű magasabb összegű betétek 
előnyösebben is gyümölcsöztetnek.

Adomány. Az eperjesi Thököly Imre-páholy 
lapunk kiadóhivatalába küldött 30 koronát a dél­
magyarországi vízkárosultak, és 30 koronát a május 
23-ikizavargások alkalmával megsebesültek részére 
Az adományokat rendeltetési helyére juttatjuk.

A Magyarországi Munkások Rokkant- 
és Nyugdíjegylete eddigi 5000 kor. állami 
segélyét évi 7000 koronára emelte fel a keresk. 
miniszter. A folyó évben beiratkozott 14,490 új 
taggal az egylet rendes fizető tagjainak száma a 
150,000-et felülhaladja. A vagyon az idén 600,000 
koronával szaporodott; most 8.800,000 korona 
az egylet vagyona. Az egylet 19 év óta áll fenn 
és 1903. márciusban kezdte el a segélyezést, 
azóta mostanáig 1518 rokkant és elaggott tag­
nak heti 8 40—13 26 koronáig terjedő segélyt ad.

Számtalan orvos úgy a bel-, mint a kül­
földön saját gyermekét táplálja a már majdnem 
egy félszázad óta a legjobban bevált tápszerrel, 
a Nestlé-íé\eg) erniekliszttel, mely tiszta, leszedetlen 
alpesi tejet tartalmaz. Hogy mindenkinek alkalma 
legyen ezen készítményt kipróbálni, a Nestlé- 
társaság, Wien, I., Biberstrasse 11, e lap olva­
sóinak ingyen küld mintadobozokat és érdekes 
orvosi röpiratokat «a gyermeknevelésről». Az 
eredeti dobozok, melyek a gyermeknek körül­
belül 25 étkezésre elegendők, minden gyógyszer­
tárban és drogériában kaphatók 1 kor. 80 fillé­
rért dobozonként.

5. oldal.

Tanítói gyűlés. A Sárosvárm. Ált. Nép­
nevelő-egyesület eperjesi járásköre május 30-ikán 
Eperjesen a r. kath. el. fiúiskolában tartotta köri 
gyűlését, a tagok szépszámú részvétele mellett. 
Megjelent azon a kir. tanfelügyelőség is, több 
vendég és az állami tanítónőképző-intézet néhány 
növendéke nevelőnőjükkel. A gyűlést Durst Győző 
ált. népnevelő-egyesületi központi alelnök vezette, 
mert Bodnár István köri elnök betegsége miatt 
nem jöhetett el. Az élénk lefolyású gyűlés jelen­
tősebb mozzanatai a következők voltak: A meg­
nyitó előtt Lieb Imre eperjesi tanító mintatanítást 
tartott IV ik osztályú tanulóknak; Pósa Lajos 
«A magyar zászló» című költeményét tárgyalta 
hazafias lelkesedéssel. A tanulók hazabocsátása 
után Durst elnök megnyitójában részvéttel em­
lékezett meg Szabó Elemér kir. tanfelügyelőnk 
családjában nemrég felmerült gyászesetről, viruló 
képezdésznő-leányának elhalálozásáról, mi fölött 
a kör részvétét nyilvánította. A kir. tanfelügyelő 
köszönő - szavai után dr. Baán Achili ügyvéd 
hatásos előadást tartott a vármegyei Pár; fogó­
egyesületről, buzdítva a tanítóságot abba való 
belépésre. Az elhangzott előadás után a kir. 
tanfelügyelő indítványára a kör szives készséggel 
belépett a pártfogó-egyesületbe, illetőleg a kör 
minden egyes tagja vállalja a pártfogó-egyesület­
ben a működő-tagságot és megbízza a kör elnö­
két, hogy ezt a pártfogó-egyesület elnökségével 
közölje. Következett ezután az elnök indítványa, 
hogy a gyűlés által Lieb Imre tanítónak a tar­
tott szépsikerű s élvezetes tanításért elismerés 
nyilváníttassék, amihez a kör hozzájárult. Ezután 
Székely Adolf eperjesi tanító kért szót, illetve 
engedélyt, hogy a tanítóság felszínen levő ügyei­
nek, u. m. a fizetés, nyugdíj- és szolgálati prag­
matika mikénti rendezésére az indítványát meg­
tehesse, mi körül igen élénk vita keletkezett, s a 
többi között Legányt Ilona áll. óvónő is felszólalt, 
kérve az egyesületet, hogy a fizetésrendezés-ügy- 
ben támogassa az óvónőket is. Az erős vita 
u án a kir. tanfelügyelő javaslatára a kör elve­
tette Székely Adolf indítványát és egyhangú 
lelkesedéssel azt határozta, hogy kerestessék meg 
a Magyarországi Tanítók Országos Szövetsége 
oly irányban, miként hasson oda, hogy az óvó­
nők fizetése is méltányosan rendeztessék, ille­
tőleg a tanítóság illetmények tekintetében egy­
séges elbírálás alá vétessék és úgy a nyugdíj-, mint 
a szolgálati pragmatika is az állami tisztviselő­
kéhez hasonló legyen. Az idő előhaladottsága 
folytán Vargovcsik István szentmihályfalvi tanító 
programmszerinti felolvasása, illetve értekezése 
elmaradt azon okból is, mert nevezett tanító maga 
is jelezte, hogy az értekezése ugyancsak az előbbi 
kérdések körül mozog. A kissé pezsgő, de mind­
amellett kellő határok között tartott gyűlés a 
tagdíjak beszedésével ért véget.

Körfűrész-balesetek. PíW János szesz­
gyári munkásnak Gergelylakán a körfűrész négy 
ujját vágta le a jobbkezén. A teljes erővel mű­
ködő fűrész asztalán egy csavart akart megerősí­
teni, a csavarhúzó véletlenül lepattant a srófról, 
minek következtében a keze a fűrészhez élt, 
mely így megcsonkította. A közkórházban ápol- 
ák. Gondatlanság vagy mulasztás senkit sem 

terhel. — Ugyancsak a körfűrész sebesftette 
meg Groszman S. rézműárú-gyárában Pelacsck 
L,őrinc rézműves-tanulót, ki fát vágott s az egyik 

fa megcsúszott, a működő motoros-fűrész szakí­
tott sebet ejtett a balkezén. Gyógyulása 16 napig 
tartott. Gondatlanság itt sem terhel senkit.

Talált tárgyak. A színházban egy fekete 
esernyőt találtak. Szalgari Emilné tótsóvári lakos 
a Fő-utcán egy pár új férfi-«/# talált.

Üvegbe lépett. Az Első Eperjesi Kör­
kemence-téglagyárban Matkovits István napszá­
mosa téglasár-feldolgozása köz.ben üvegbe lépett, 
mely erősen összevagdalta. Gyógyulása 12 napig 
tartott.
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Irodalmi est Az Eperjesi püsp. papnevelő 
intézet Magyar Egyházirodalmi Iskolája május 
25-ikén délután minden részletében sikerült iro­
dalmi estélyt rendezett. A programúi Révfy 
«Balatoni jával kezdődött, melyet az énekkar 
Pctrik Miklós énektanár precíz vezetésével ügye­
sen adott elő. Gulyássy Emil IV. é. hh. hangu­
latos megnyitója után a zenekar adott elő szebb- 
nél-szebb magyar nótákat, kiváló összjátékkal. 
Ezután Szuvák József IV. é. hh. olvasta fel tet­
szés mellett *A  szép a népnevelésben» c. tartal­
mas értekezését. Az estély 5-ik pontját Krenyiczky 
József II. é. hh. gyönyörű tárogató - szólója töl­
tötte be. Halévy <Zsidónő»-jéből mutatott be 
egy szép részletet kiforrott technikával. Befeje­
zésül a programm szerint egynéhány bánatosan 
szép kuruc-nótát adott elő. A kuruc-kor ezen 
bámu’atos hangszere óriási tapsra ragadta a kö­
zönséget, úgy hogy annak kiváló kezelője kény­
telen volt egynéhány szép magyar nótával a 
tapsokat megköszönni. Most Bereczky Jenő IV. 
é. hh. szavalta el nagy sikerrel Takács: «Bra- 
nyiszkó»-nál c. költeményét. Az estély utolsó 
pontjait az énekkar, mely Nessler «Niels Finn»- 
ját énekelte s a zenekar, melynek akkordjai mel­
lett egy kellemes estély emlékeivel távozott a 
szépszámú közönség, töltötte be.

A fényképezésről — amatőröknek. 
Elismerten kiváló szalon- és óriás fényképező- 
gépek, új, utólérhetlen kézi pillanatfelvételi gépek, 
valamint az összes fényképészeti felszerelések és 
kellékek Moll A. cs. és kir. udv. szállító fény- i 
képészeti szaküzletében, Wien, I., Tuchlauben 9. 
(Alapítva 1854-ben.) Kívánatra nagy képes ár­
jegyzék ingyen. |

Nyugtázás. Az eperjesi kir. gör. kath. 
tanítóképzőintézet IV. éves növendékei rÜtal 
május 27-ikén rendezett jótékonycélú hangver­
senyen és szinielőadáson felülfizettek ; 28 kor.-t 
Szemere Márton; 20 kor.-t Répássy György; 
10 kor.-t Janik Ferenc, Máriássy Béla, Zabo- 
rovszky Béla. dr. Baán Achill; 8 kor.-t dr. Voj- 
tovich József; 5 kor.-t gr. Wengerszky Hugóné, 
Bornemissza Szerafin, Tahy József, Krayzell 
Aladár; 4 kor.-t Uhlarik Mátyásné, Szabó Elemér; 
3 kor.-t Faragó József; 2 kor.-t Haász Béla, 
Kassay István, Semsey Miklós, Nedved Vilmos, 
Zavaczky Gyula, Fotta István; 1 kor.-t Adam- 
kovics Győző; 80 fill. t Fekete Károly; 60 fill.-t 
Berkő Pál; 40 fill.-t Schiila Béla. A nemesszívű 
adományozóknak hálás köszönetét mond a 
rendezőség. Ha esetleg volnának olyan nemes- I 
szívű adakozók, akiknek neve itt nem szerepel, 
kegyeskedjenek Petrássevich Pál tanárhoz cím­
zett levélben közölni b. nevüket és adományaikat, I 
mert enélkül pontos elszámolást nem adhatunk.

A hálószobák réme, a poloskák kiirtása 
eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. Mióta 
azonban a «Löcherer Cimexin*  ne\ történtek pró­
bák, beigazolódott, hogy a Cimexin hatása folytán 
a peték rögtön kiszáradnak és többé ki nem kel­
nek. A Cimexin mindenütt használható, szövetet, 
bútort, falat vagy festést nem piszkít; nyomot 
vagy foltot nem hagy. Moly ellen egyedül biztos 
szer. Kapható Pálesch Árpád drogériájában Eper- 
jesett és a készítőnél, Löcherer Gyula gyópvszer- I 
tárában, Bártfán.

Elgázolás. Horváth György bérkocsitulaj­
donos elgázolta Koszcelnyik Anna sütemény- 
árúsítónőt, aki könnyebb sérüléseket szenvedett. 
A bérkocsis ellen megindult az eljárás.

I
Díjkuglizást rendeznek az Olajos-féle kert­
helyiségben (Arok-u. 24.) jún. 1—9-ikéig, értékes 
nyereményekre, melyek Molnár Jenő könyvhét esk. 
kirakatában láthatók. A díjkuglizás 2., 6. és 9-ikén 
egész napon át, a közbeeső napokon pedig d. u. 
5 órakor kezdődik. A jövedelem egy része a 
Munkás-otthon alapja javára esik.

Jótékonycélú hangverseny és szín­
előadás. Az eperjesi gör. kath. tanítóképezde 
IV. éves növendékei hétfőn este nagysikerű 
hangversenyt és szinelőadást rendeztek. A hang­
verseny első pontját katonazene töltötte be, majd 
Husznay Zoltán IV. é. tj. szavalta nagy hatás­
sal Herodek <A magyar dal» c. melodrámá­
ját, melyet a kar és Kizák Bertalan joghall­
gató zongorán kisért ügyesen. Általános tetszés 
között adta elő Szkiba Miklós IV. é. tj. <A lírai 
költő c. monológját, s a vegyes-kar preciz éneke 

■ után (Zarándok-dal a <Tannhauser»-ből) felemel­
kedett a függöny s megkezdődött Szigeti József 
*A vén bakancsos és fia a huszár» c. népszín­
művének előadása. A jól rendezett s pergő elő­
adás szereplői mir.d megállották helyüket. Petz 
Rózsi bájos Ilon, Adamovszky Mariska kedvesen 
csicseregte el Lidi szerepét, a férfiszereplők közül 
a három főszereplő nyújtott kifogástalan alakí­
tást. Szkiba Miklós Friczi szerepében kiváló ala­
kítást nyújtott, kupléját szűnni nem akaró taps 
kísérte, Husznay Zoltán Hangos kántor szere­
pében maszkjával s játékával állandó derültség­
ben tartotta a közönséget. Továbbá ***,  a ki 
a csapiáros szerepét adta igen ügyesen. — Bájosak 
voltak kis szerepeikben a parasztmenyecskék: 
Próner Marcsa, Damjancsik Ilonka és Maczejkó 
Mariska A többi szereplők is, mint Lukács József, 
Osztrovits Ödön, Lukács Károly, Majtényi Lajos 
stb. serénykedtek az est sikeréért. A színházat 
jól megtöltő közönség hálás tapsokkal adózott e 
kellemes est szereplőinek.

Iskolásgyermekek tanulmányi kirán­
dulása. Donner Samu orkutai állami és Jurus 
Aladár magyarjakabfalvi r. k. el. isk. tanítók együtt 
szépén sikerült tanulmányi kirándulást rendeztek 
tanítványaik jelentékeny részével a kir. tanfel­
ügyelő engedélyéből Sóvárra és Eperjesre. Május 
28 ikán a reggeli vonattal érkezett a több mint 
60 tagból álló gyermeksereg Eperjesre s innen 
azonnal Sóvárra indultak, a hol a sófőzdét tekin­
tették meg kellő magyarázat mellett, Merza 
Károly sóbányafőnök szives intézkedéséből. Az 
egész délelőttöt Sóváron töltötték s délután be­
jöttek Eperjesre a város nevezetességeinek meg­
tekintésére. Kedves látványt nyújtott a városon 
negyes sorokban végigvonuló, tisztán öltözött 
falusi gyermeksereg. A gör. kath. szeminárium 
előtti parkban tartott kis pihenő után a délutáni 
5 órási vonattal egy tanulságosan töltött nap em­
lékével utaztak haza. Délelőtt Szabó Géza bér. áll. 
tanító és délután pedig Wick Gyula bér. igazg.- 
tanhó, kir. tan felügyel őségi tisztviselők voltak a 
kirándulók segítségére.

Kerékpáros-baleset. A Fő utcán állan­
dóan száguldozó biciklik elgázolással fenyegetik 
a járó-kelőket; most nem a közönséget, hanem 
egy szekeret akart elgázolni egy túlbuzgó bicik­
lista. Azonban pórul járt, mert az első kereke 
a karambol következtében teljesen eltört, ő pe­
dig szerencsésen, a püspöki palota előtt álló kö-

Július 1-jétÖl 3°/o! A Eperjesi Kerületi 
Munkásbiztosító Pénztár közli, hogy az 1907. évi 
XIX. t.-c.-nek az a kedvezménye, amellyel a kis­
iparosok, ha ötnél kevesebb volt az alkalmazott­
juk. 2%-os járulékot fizettek — jún 30-ikán hatá­
lyát veszíti, és így július l-jétől a betegsegéiyző 
járulékok egyöntetűen a napibéreknek 3%-os kul­
csa szerint lesznek kiróva. íme a 3%-os táblázat:
Napi kereset

1 K.-ig I. <
Fizet hetenk. I<ap táppénzt

50 fill.)SZt. 22 fill.
1—2 » II. > 32 » 75 »
2—3 » III. » 54 » 1 25 »
3—4 » IV. » 74 » 175 »
4—5 » V. » 96 » 2 25 »
5—7 » VI. » 1T6 » 2 75 »
6-7 » VII. > 138 » 3'25 »
7—8 » Vili. » 158 » 375 »

Fizetés vagy bér nélkül alkalmazottak 
egvenértéke szerint osztályoztatnak.

az élelmezés

Akiknek keresetük vagy bérük nincs, vagy az napi
1 kor.-nál kevesebb, azok az I. osztályba soroztatnak.

Hatóság elleni erőszak. Április 18-ikán 
egy nagyobb társaság utazott együtt Nagysáros 
felé, névszerint Pivovarnyik András, Sztac/i 
Mátyás kőmívessegédek, Csajka András munkás, 
kik megtámadták Stechler Náthán harisnyakötő­
segédet s azt tettleg bántalmazták. A zajra be­
jövő kalauz, Rotharidesz Tamás, csendie intette 
a lármázó és hadonázó segédeket s közülök az 
egyik, Csajka András, mellbevágta a kalauzt, ki 
erre megrántotta a vészféket, mire a vonat nyílt 
pályán Nagysáros közelében megállóit. A besiető 
kalauzok és vonatvezető láttára megjuhászodtak 
a virtuskodók; Nagysároson az állomásfőnök 
leszállította a duhajkodókat, kik közül Sztacli 
hamis nevet mondott be, azt állítva, hogy ő 
Horvát István kőmíves, 
címén az ügyészségnek

Szanatóriumba!
betegeknél, kik alapos, szakszerű gyógykezelést 
óhajtanak. Csakis szanatórium képes az eredmé­
nyes gyógykezeléshez nélkülözhetetlen tényezők­
ről kellőképpen gondoskodni. Ezért jelent nagy 
haladást a gyógyászat terén minden új szanató­
rium, de korszakalkotó kiváltképpen az oly töké­
letes alkotás, aminőt Pöstyén- fürdő létesített a 
szenvedők javára. Az új szanatórium kapcsolat­
ban áll az összes iszap- és hévvíz-medencékkel 
és kádfürdőkkel, sőt oly lakosztályokkal is bír, 
melyekben az eredeti gyógyforrás be van vezetve. 
A szanatórium kiváló jelentősége abban is meg­
nyilatkozik, hogy nemcsak a köszvényes és csú- 
zos betegek, hanem ideg-, gyomor-, cukor- és 
szívbajosok is legkitűnőbb kezelésben részesülnek 
a kiváló berendezés folytán.

Túlságos gyermekáldás. Jánosné 
bártfai asszonynak e napokban négy gyermeke 
született. Kettő halva jött a világra, a másik kettő 
pedig egy órán belül hagyta itt a világot.

Hatóság elleni erőszak 
lettek átadva.

Ez a jelszó mindama

zönség nevetése között, a sárba esett.

DHL MATH, virágüzlete
KASSA, po^utcQ 81. szám.

csokrok>
□" m"'den nagyságban és szalaggal és felirattal rnMen

grand hotel

5AIN REHO
NAGYSZÁLLODA

Budapest, VII., Dohány-utca 40.
_ ,. (Nyár-utca sarok.)
Szolul CSívl«,cIÍ szAlloclíi.

Teljes kényelemmel be­
rendezve. Tiszta, világos 
szobák 3'60 koronától. 

Lift, légfűtés, ébresztőóra, hideg-meleg 
víz minden szobában. •••

kaFlazandróM^iL i^’* csokrokat, legyezőket, mellcsokro- 
táravak különb» ” 1 csokrokat ■ Gyönyörű eljegyzési fantasie- 
targyak, különleges menyasszonyi csokrok, a legújabb Bieder- 
____ „ meier-stilben, stikkelt fátyol-díszszel

—— Nyoszolyoleány-csokrok a ruha színe szerint készülnek. =
A legkisebb megrendelés is

<*y’Uamen» me,y e^sz télen virít, * - 
a i b a J korona- «obafenyő (Aurokaria) ‘ « -------------»------------------
feii?hhtóy^e?b’ pálmák 1 kor- 20 fiii.-tői pontosan és nagy gonddal 

ingyen és bérmentve. Sörgö’/yotímTuh“ leSZ elkészítVe S csomagolva.
□ □□

Uhl, Kassa. Telefon (Interurban) 202
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A «sikkasztó» kefekötő-inas. Müller 
Hermán kefekereskedő inasa N. I. 10 koronát 
elsikkasztott, továbbá keféket s szappant tulaj­
donított el Miután a kefekötő kárát megtérítet­
ték, így ő feljelentését visszavonta.

Három hétig rejtegetett csecsemő. 
Özv. Laszka Jánosné mosónő feljelentette a 
rendőrségnek Neumann Jolán szakácsnőt, ki 
gyanús körülmények között gyermeket szült s 
azt kofferjében három hétig elrejtve tartotta, míg 
azt a szobalány fel nem fedezte. A gyanúsított, 
kit méhmagzat-elhajtás miatt letartóztattak, ta­
gadta az elhajtást. A boncoló orvosok sem tud­
tak semmi terhelőt megállapítani s ezért az ügyész­
ség bizonyíték hiányában szabadlábra helyezte.

Legfelsőbb 
kitüntetések:
Brüsszel 1910. 
Turin 1911. 
Dresden 1911. 

Nagy-díj!
GEORG DRALLE

Bodenbach a E.

vSynplíánylj°ekgend5ul: Ez©n csodás, természetes virágnedvek,

TANÜGY.
Tanoncok félévi osztályozása. Az ösz- 

szes iparos- és kereskedő-tanonciskoláknál az egy­
öntetű eljárás és a helyesebb tanítási rendszer 
érdekében a vall.- és közokt. miniszter rendele­
tétől a jövő tanévtől kezdve a féléves osztályozás 
lép életbe. Előmenetel tekintetében tehát a jövő­
ben az iparos tanoncok is nem évharmadonkint, 
hanem félévenkint fognak osztáiyoztatni.

Határidő-nyilvántartás. Lukovics Endre 
áll. el. isk. igazgató tanító az állami elemi iskolai 
igazgatóságok számára ügyes összeállítású, min­
den népoktatásügyi irodai teendőt feltüntető 
Határidő-nyilvántartást szerkesztett, mely Boros 
Adolf könyvkereskedésében Szatmáron 1 kor. 
előzetes beküldése mellett bérmentve kapható.

Méhészeti tanfolyam. Az okszerű méhé­
szet ismertetése és terjesztése céljából tanítók és 
lelkészek részére a pápai, székely keresztúri és 
máramarosszigeti állami tanítóképző-intézeteknél 
folyó év július 4—21. és július 25.—aug. 11-ig 
terjedő időközökben 35—35 hallgató felvétele 
mellett két-két méhészeti tanfolyam fog tartatni. 
— A tanfolyam hallgatói az intézet helyiségében 
ingyen elszállásolást és élelmezést nyernek s ezen­
kívül felvételükkor félárú vasúti jegy váltására 
szóló igazolványt is kapnak, az utazási költség 
másik fele pedig a tanfolyam sikeres befejeztével 
nekik megtéríttetik. — A pályázók által az egy­
koronás okmánybélyeggel ellátott kérvények azon 
tanítóképző-intézet megnevezésével, hol a tan­
folyamot végezni óhajtják, a m. kir. földmívelés- 
ügyi miniszterhez címezve, lehetőleg egy hónap­
pal a látogatni szándékolt tanfolyam kezdete előtt 
nyújtandók be.

Nyugdíjfelvételek. Oleár Sándor csarnói 
gör. kath. el. isk. tanító, Poratunszky András 
bajorvágási gör. kath. el. isk. tanító és Pusztay 
András szépréti róm. kath. el. isk. tanító egyen- 
kint 1000 korona nyugdíjigénnyel az orsz. tanítói 
nyugdíjintézetbe felvétettek.

Tanítók családi pótléka. Teleszky János 
pénzügy miniszter a képviselőház május hó 20-iki 
ülésében terjesztette be a tisztviselők családi pót­
lékáról és egyéb intézkedésekről szóló törvény­
javaslatot. Ebből a tanítókat érdeklő részt a 
következőkben közöljük: A pótlékban az állami 
tanítók, tanítónők és óvónők is részesülnek. A 
törvényjavaslat a családi pótlék szempontjából az 
alkalmazottakat két csoportba sorozza. Az első 
csoportba tartozó tisztviselők egy gyermek után 
200, két gyermek után 400 és három vagy több 
gyermek után 600 korona pótlékot kapnak. Ide 
tartoznak az állami gazdasági szaktanítók és szak­
tanítónők ; az állami elemi népiskoláknál alkal­
mazott tanítók és tanítónők, valamint a m. kir. 
államvasutak által fenntartott iskoláknál alkalma­
zott tanítók és tanítónők; a pénzügyi és föld- 
mívelésügyi minisztérium által fenntartott vagy 
engedélyezett kincstári elemi iskoláknál alkalma­
zott tanítók és tanítónők. — A második cso­
portba sorozott tisztviselők a gyermekek számá­

nak (1—2—3) megfelelően 100, 200 és 300 
koiona pótlékban részesülnek. Ezen csoportba 
osztattak be az állami óvónők.

rQ9Q79rförrlfi Nyári és téliUuuuídl Ilii HU gyógyhely, a magyar Irgalmas-rend 
------------------------ tulajdona. Elsőrangú kénes-hévvizű 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, külön hölgyek 
és urak részére. Tö ök-, kő- és már vány fürdők; hőlég-, 
szénsavas- és villamos-vízfürdők. A fürdők kitűnő ered­
ménynyel használtatnak főleg csúzos bántalmaknál és 
idegbajok ellen. Ivó-kúra a légzőszervek hurutos esetei­
ben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenedíj nincs. 
Porspektust ingyen és bérmentve küld

az igazgatóság.

Felelős szerkesztő : Kiadótulajdonos :
Dvortsák Győző. Kósch Árpád cég.

NYILTTÉR.
Vesebajoknál, hígyhélyag-báiitaP 
máknál, köszvénynél, cznkorbeteg- 
ségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bőr- és Lithium-tartalmu 

gyógyforrás

I

HtMa* «ikerrel haatnáltatík.
Kiváló óvszer a vörhenynél 

(searlatiea) fellépő vesebántalmaluál. 
Húgyhajtő hatású. 

Kellemes izfl.
Vasmentes.

Könnyen emészthető. 
Teljesen tiszta. 

Állandó összetételű.
Különösen oly egyéneknek aján­
latos,akik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy húgysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Elsőrangú gyógyvíz és didtetihus Ital.
Eladási árak Eperjesen:

■/, literes palaczk .... 32 fillér. 
•/. > > .... 40 »
•/, ,  48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza: 

literes palaczk .... 6 fillér
*/< » ’ ••••!* » » .... 9 *

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.
■i .........

Mindazok, kik megboldogult férjem 
betegsége alatt,valamint halálakor szi­
ves részvétükkel felkeresni s a teme­
tésén megjelenni szívesek voltak, fo­
gadják ezúton is hálás köszönetemet! 

ÖZV. VASSKÓ JENÖNÉ.

Eperjesi Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.
1511.

sz. 
1912. Pályázati hirdetmény.

Az Eperjesi Kerületi Munkásbiztosító 
Pénztár igazgatósága 1912 j viiiivts» hó 
25^5-ikén déli 2 óráig terjedő' határidővel 
pályázatot hirdet a megüresedett

egy évi 800 kor. fizetés és 400 kor. 
lakbérrel javadalmazott belszolgálati, és 

egy évi 800 kor. fizetés és 400 ko­
rona lakbérrel javadalmazott külszo’gálati 
(pénzbeszedő s végrehajtói) III. osztályú 
kezelő tiszti állásra.

Amennyiben a hirdetett segédszolgai 
pályázat meddő maradt, annak határ­
idejét fenti időig meghosszabbítjuk.

A sajátkezüleg írt és aláírt pályázatokhoz ere­
déiben vagy hiteles másolatban csatolandók: a 
születési, iskolai, erkölcsi, működési és oivosi bi­
zonyítványok. A meghirdetett állásokra csak oly 
egyének választhatók meg, akik teljeskorúak (nagy- 
korúsított), de 40. életévüket még túl nem haladták, 
magyarul tudó magyar állampolgárok, csőd vagy 
gondnokság alatt, avagy hivatalvesztésre vagy po­
litikai jogaiknak felfüggesztésére szóló ítélet hatálya 
alatt nem állanak, nyereségvágyból elkövetett bűn­
tett miatt jogerős ítélettel el nem marasztaltalak.

A pályázóktól legalább négy középiskola si­
keres elvégzésének igazolása és a tót nyelvnek 
szóban való bírása megkivántatik.

A megválasztás egyévi próbaidőre szól.
A megválasztottak köte'esek a pénztárrak min­

denkor érvényben lévő szolgálati és fegyelmi sza­
bályzatát magukra nézve kötelezőnek elismerni.

A megválasztottak kötelesek állásaikat a pénz­
tár igazgatósága által kitűzendő határidőn belül 
elfoglalni.

Megjegyezni kiváltjuk, hogy igazgatóságunk 
határozata alapján az Országos Pénztárt meg­
kerestük, miszerint a 111. oszt, kezelőtiszti állá­
sokat II. osztályéivá minősítse át.

A pályázati kérvények az Eperjesi Kerületi 
Munkásbiztosító Pénztár igazgatóságához címezve, 
a fenti határidőig annál is inkább benyújtandók, 
mert az elkésetten érkező és kellően fel nem sze­
relt pályázatok figyelembe nem vétetnek.

Eperjes, 1912. május 31.

Sziklai Henrik s. k., Schreiber Ignác s. k.,
igazg. elnök. igazgató.

•I

üzletet önállóan vezetni, küldje be aján­
latát hozzám. □ Esetlen féiijképit is mellékelhet 
Bradovka Gyula. Eperjes, Fö-utca 34. 
□ Ruhafestő- és flőzmeső-gyár feltételi üzlsti. □

2 szobából és hálófülkéből álló J 
bútorozott utcai lakás í 
■ azonnal kiadó !
Kossuth L.-utca 43. szám alatt. |
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FJció! Hég rw<t um Jegyezted Mo lám ... Ez a Valódi

Ja cobi Mtinicotin Jacobi a01¡Dicot¡n
silai.-lu-hF.--!-t szitok 1 azinrkz-htlrely1

871—1912. végreh. sz.
r

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy az eperjesi kir. törvényszék 1912. évi 3050. V. sz. 
végzése folytán dr. Fenyves Adolf ügyvéd által képviselt 
Kögel Izsák végrehajtató részére 1000 kor. tőkeköve­
telés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán lefoglalt és 1840 koronára becsült ingóságokra az 
eperjesi kir. jbíróság 1912. V. 678. számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén annak a korábbi vagy felülfoglal- 
tatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, alperes üzletében Eperjesen 
t bő-utca 101. sz. házban, és folytatólag lakásán (Kossuth 
Lajos-utca 39. sz házban) leendő megtartására határ­
időül 1912. ézi június 7-ik napjának délutáni 2 órája 
kitüzetik, amikor a bíróilag lefoglalt új és ócska ruhák, 
bútorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

belhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégíttetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött­
nél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjn, 1912. május 22. Spányi Kálmán,
kir. bír. végrehajtó.

Darkau-fürdő ss
Legerősebb jódbromtartalmú, elsőrangú fürdő­
hely. Egyetlen hely, ahol tisztán jódfürdőt lehet 
használni. Gyógyjavalatok: görvélykór, syphilis, izzad- 
mányok, érelmeszesedés, csont- és izületbántalmak, 
nőibajok, csúz stb. Legmodernebb gyógveszközök. 
Ősrégi park. Elegáns elhelyezés. Penzió kisérő nél­
küli gyermekeknek. Hegyiforrás-vízvezeték. Telefon. 
Posta-, távírda- és vasút-állomás. Idény május 15-től 
október 1-ig. Főorvos: dr. Klinek V. Prospektus 
és felvilágosítás ő kegyelmessége gróf Larisch- 
Monnich fürdőigazgatóságától, Darkau, kérendő.

AZ ÖREGEM 
is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzésére, 
valamint finom, puha bőr és fehér teint el­
érésére és megóvására nincs jobb szappan, 
mint a világhírű „Steckenpferd“ liliom­
tej szappan. Védjegye „Steckenpferd“, ké­
szíti Bergmann et Co. ezég Tetschen a/E. 
Kapható minden gyógyszertár-, drogéria-, 
illatszertár- s minden e szakmába vágó üzlet­
ben. Darabja 80 fillér. Hasonlóképen csodála­
tosan beválik a Bergmann-féle „Manera“ 
liliom tej krém, fehér és finom női kezek 
megóvására, ennek tubusa 70 fillérért min­
denütt kapható.

legjobb mosószer
Washall Company Wien

II.Kurzhauergasse 5.

200—1912. szám.

Tölgyfa-árverési hirdetmény.
Sárosvármegyei Keczerlipócz község úrbéresei­

nek Ázr.e'írZr/í’ír.c község határában fekvő, 65 34 ka- 
tasztrális hold kiterjedésű, közösen használt erde­
jében 1530 darab 180444 tm.3 Ó£>ülct- és 
szcixzAiiifYíjíi és 222 96 tm.3 megszám­
lált s lebélyegezett tölg’ytöi'xs-fatÖmege 
a m. kir. földmívelésügyi miniszter úrnak 1911. évi 
131,186. szám alatt kelt engedélye alapján 
1912. Jvilint» Hó 9-ikcn 
délelőtt 11 Órakor Keczeriipóczon a községi 
bíró házánál megtartandó nyilvános szó- és Írás­
beli árverésen el fog adatni.

A becsérték mint kikiáltási ár 40,142 korona. 
Bánatpénz: 4014 korona.
Becsáron alul a faanyag nem adatik el.
A kihasználási idő a szerződés jóváhagyásá­

tól számítandó három év.
Utóajánlatok el nem fogadtatnak.
Az árverési és szerződési feltételek az eperjesi 

m. kir. állami erdőhivatal, illetve az eperjesvidéki 
alsó m. kir. járási erdőgondnokságnál és volt 
úrbéresek elnökénél megtekinthetők.

Keczerlipócz (Sárosvmegye), 1912. május 27.
Vuiigor György,

úrbéri elnök.

A szalonban és a gyermekszobában mindenütt ott le­
gyen, mert kicsinyt és nagyot, fiatalt és öreget, szegényt 
vagy gazdagot egyaránt mesésen szórakoztat. Mindenütt 
kapható. ======== Arii 1 koronri. 
Gyártja: a „CSERÉPGYÁR" R.-T., Kismányán. 
Minden nagyobb városban állandó bizományi raktárt óhajtván fenntar­

tani, e célra óvadékképes és agilis képviselőket keresünk.
A budapesti raktár telefonszáma 170-68.

Kerényi-utca 16 . afatt'i

IW*  kiadó.
Bővebbet dr. Emil ügyvédnél, Fő-u. 29.

KEI» STAU L1AE 
= YÖRÖS-CSILLAG VONAL. = 
Rendes Antwerpen—Newyork, 
iáratÁk- Antwerpen-Boston és 
—------ : Antwerpen-Philadelphia
Tengeri út 7 nap. ■ között. 
A hajók minden csütörtökön és szombaton indulnak.

RED STAR LINE
bérmentve magyarországi helyettese

BUD APEST, VIII., Köztemetö-út 12.a.

Kiváló Lécs. orvosok ajánlatára Európa »egtöbb mamába’, fé­
nyes orcdménynyel alkalmazzák 

mindennemű bőrkiütések,
fö'.eg krOuikuh és p*kku,yt>oiuo  élőéi. iciütósek, tov-kb r^ö 
orr. fagysebek, lábizr:adis, lej- és szakálpikkelyek ellen, erge' 
kátránvsznppana 40 százalék fakátrányt foglal magában és lé­
nyegesen eltér a kereeko telemben o-.-ó *gyéb  <4tcány-s::appa- 

noktól. Makaón brtrbi’nknői alkn.lrm.-zAk - nagv’ntAsn 

Berger-féle kát rá ny-kénszappant.
Enyhébb kátrányszappan gyanánt.:

Berger-féle glycerin-kátrányszappant
Továbbá

Berger-féle borax-szappant
6 ' pedig pörser.ések, napegfcs. »¿an-Oi, ulosd'o.i e; más bőrba o 

ellen. 4986
Ára darabonként minden tjjtából 70 fillér, használati utasl- 

rásMl együtt.

Uj! Berger-féle folyékony kátrány szappan.
Kitűnő hatású bőrbetegségekben, fej- és szakái korpánál és 

mint hajnövesztő-szer. 1 üveg K 1.50.
Kérjen a vásárlásnál nyomatékosan Berger-féle 
szappanokat, O. Ildi & Comp. gyártmányait és 
vigyázzon az itt ábrázolt védjegyre és a mellette í*  5 
levő cégaláírásra, mely minden címkén ott keli jjj 
hogy legyen. Kitiin- Uf
tetve Bécsben 1883- í"
bán diszokmányokkal 
és a párisi 1900. évi --------------- ------------'
világkiállításon arany éremmel. Gyár: G ell á Comp. Tropjau 
und Wien, I, Bléberitrasse 8. Kapható minden gyógyszertárban, 

drogériában és szakbavágó üzletben.
Kapható Korn Vilmos úr gyógyszer­
tárában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban 
és nagyban a budapesti droguista-nagykereskedőknél.

221—1912. szám.

Faárverési hirdetmény.
Sztankahermány község határában a róni, 

kath. iskola erdejében a szélvihar által kidöntött, 
törött, megközelítőleg 1000 darab lúcz- és 
je<>cnvefenvönek mintegy 400 tm.3 
épületfára becsült fatömege az 1912. június 
hó lO-il<én déli 12 órakor Sztankaher- 
mányban a róm. kath. plébánián megtartandó 
nyilvános szó- és írásbeli versenytárgyaláson el 
fog adatni

Kikiáltási ár tömörköbméterenként 7 korona, 
azon alul a fatömeg nem adatik el.

Bánatpénz 300 korona.
Utóajánlatok vagy olyanok, amelyek a ki­

kötött feltételeknek meg nem felelnek, figye­
lembe nemvétetnek.

A szerződési feltételek az eperjesvidéki felső 
m. kir. járási erdőgondnokságnál Eperjesen és 
a sztankahermányi róm. kath. tanítónál meg­
tekinthetők.

Eperjesen, 1912. május 27.

Eperjesvidéki felső m. kir. járási erdőgondnokság.

r

Schustek Nándornál KÄ
rr

ŐSZI TRÁGYÁZÁS!
Óvakodjunk a 
hamisításoktól I

Valódi Sfern affe védjegyű

Óvakodjunk a 
hamisításoktól I

Th o m a s-s a I a k 'S“
Csak akkor 
valódi, ha 
ilyen 
zsákban

van és ere­
deti ólom- 

zár van 
rajta 1

Thomasschlacke j
Hamisítás­
tól szigo­
rúan óva­
kodjunk !

Minden zsák 
tartalomjel­
zéssel van 

ellátva!

Kalmár Vi IIYI CiC a Thomasphosphatfabrlken 
Budán»«. VI A ÜX BERLIN, vezérképvlselöje^endXüU n\ '/2 ?S5y’Ut 49- sz- - Különösen a jelenlegi 
rendkívüli olcso árakra figyelmeztetjük a vásárlókat. :: ::
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Tiszta nyersanyagok! 
Tiszta gyárak!

Q7 , DARVAS“ - MOSÓ­
SZAPPAN a legjobb, gondosan meg­
válogatott és tisztított nyersanyagokból 
készül. Nemcsak hogy minden készü­
lék, kazán és gép, hanem a gyári he­
lyiségek is a lehető legtisztábban van­
nak tartva, hogy igazán csakis teljesen 
tiszta szappan kerüljön ki a nyárból 
A SCHICHT „SZARVAS“-MOSÓ­
SZAPPAN tisztasága es utói nem ért 
minősége évtizedek tapasztalatainak 

eredménye.

A ruha beáztatásához a legjobb 
,ASSZONYDICSÉRET‘mosókivonat.

518 méter t. f. m. 38—48° C. fokú hévvízzel.

Budapest—RutlKai fővonalon gyorsvonat-megállóhely.
Javallatok:

WÄGASLÄTI GYÓGYHELY
Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkúrák, porcel­
lán-, kád- és 6 természetes tükörfürdö, pakolás, izza- 
dási kúrák, villamozás, masszázs és hidegvízgyógykezelés. 
Olcsó árak» nagy kényelem. Saját fürdőzenekar, 
lawn-tennis«. E'öidény: július 1-ig. l'tóidény: augusz­
tus 20-tól. 50% engedmény. — Képes prospektus­
sal és felvilágosítással díjmentesen szolgál

az igazgatóság

Eredeti ■ ■■ . nemes

harzi kanári
énekesek kaphatók Vértes Henrik 
tanítónál, Eperjes, Lőcsei-út 31. sz.

RÜCÁNVÖS VÍkAR-i
. —IÍÍTOT-ííIMTAuÓ .

SZAGTALAN FEDÉÚEMEZ j

izületi és izomreuma. ischias, neuralgia (idegbántalmak), 
nöibajok és bőrbetegségek esetében, eccema, prurigo, 

psoriasis.

KOLLARIT'- 
BÖRLEMEZ 
kaucsuk - kompozí­
cióval bevont fedél­

lemez.

.KOLLARIT'- 
BÖRLEMEZ 
mezőgazdasági és 
gyári épületekre a 

legalkalmasabb.

.KOLLARIT'- 
BÖRLEMEZ 
vízhat'an, a legna­

gyobb viharnak 
ellentáll.

: »KOLLARIT'-BÖRLEMEZT : 
nem kell mázolni és így fentartási költséget nem 

igényel.
—K.-i]iható: -- ----

Lavotlia öflíii Ma
vaskereskedőnél :::: Eperjesen.

zhat<> — legjobb
arctisztító- és

kénzitnlétiycky melyek nsm tévesztendők össze az 
újabban forgalomba hozott, különféle nagyhangú reklámmal 

támogatott szépítőszerekkel.

Kriegner-féle AKÁCIA-KRÉM 
rendkívül finom, kedves illatú arckenőcs, mely az arcot üdíti, 
frissíti, szépíti és fiatalítja. Pár nap alatt eltávolít szeplő:, máj­
foltot. Kisimítja a ráncokat, redőket. Ära 2 K. Ehhez ajánlatos a 

Kriegner-féle AKÁC1A-PUDER 
fehér, rózsa és krém színben. Páratlan a nap és szél befolyása 

ellen. Egy dobot ára 1 korona.
évtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is.

Kriegner- féle Akácia - szappan
kellemes hatású és igen tartós. Ára 1 korona.

Postán küldi: KRIEGNER gyógyszertár 
Budapest, Ktlvin-tér.

Mi az életörömnek ellensége ? könyvecskét 
kívánatra ingyen és bérmentve küldi az érdeklődőknek.

Tiszta ruha!
A ruhát csak úgy leltet kifogástalan 
fehérre mosni, a nélkül, hogy az meg­
rongálódjék, ha teljesm tiszta, hamisí­
tatlan szappant használunk. Mi 25,000 
koronával szavatolunk azért, hogy a 
SZARVAS védjegyű SCI1ICHT-SZAP- 
PAN teljesen tiszta és mentes minden 
káros alkatrésztől. Az újabb időknek 
minden vívmányát es a tudomány és 
technika terén jelentkezni találmányt fel­
használunk arra, hogy a SCHICHT 
„SZARVASI-MOSÓSZAPPAN gyártá­
sát a legolcsóbbá tegyük. Tökéletesíté­

sén folyton dolgozunk.

A ruha beáztatásához a legjobb az 
,ASSZONYDICSÉRET‘ mosókivonat.

221 — 1912. szám.

Faárverési hirdetmény
Sztankahermány község határában a ront, 

kath. plébániai erdő III. és IV. tagjában a szél­
vihar által kidöntött, törött, megközelítőleg 1000 
darab lúcz- és jcg-cnycícnyö- 
nek mintegy 400 tm.5 épületfára becsült fa­
tömege az 1912.évi jiniiiiMhó lO-ikén 
délelőtt 11 Órakor Sztani<ahe~mányban a róm. 
kath. plébánián megtartandó nyilvános szó- és 
írásbeli versenytárgyaláson el fog adatni

Kikiáltási ár tömörköbméterenként 7 korona, 
azon alul a fatömeg nem adatik el.

Bánatpénz 300 korona.
Utóajánlatok vagy olyanok, amelyek a ki­

kötött feltételeknek meg nem felelnek, figye­
lembe nem vétetnek.

A szerződési feltételek az eperjesvidéki felső 
m. kir. járási erdőgondnokságnál Eperjesen és 
a sztankahermányi róm. kath. plébánián meg­
tekinthetők.

Eperjesen, 1912. május 27.

Eperjesfidéki felső m. kir. járási erdőgondnokság.

A mesterdalnok
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

Tisztítsd cipőt csakni !_■ fcÉ ulobin
cipőkrémmel

Mindenütt kapható.
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■ Kliíicló ■
a Fő-utcán, I. emeleten

1 utcai és 1 udvari szobából álló,

garcon-lakásnak, irodának
:::: igen alkalmas helyiség. ::::
Értekezhetni Fő-utca 135. sz. alatt.

Bártfafilrdö legszebb helyén, 7 szobá- 
: ból álló, pazar fénnyel berendezett : 

= VILLA = 
berendezéssel együtt jutányosán eladó. 
Hét évig adómentes. Ritka alkalmi vétel. 
Bővebbet Veszelits Jenő fodrásznál, Eperjes.

c o 
tn so Tisztifsd csak

zliács acélfürdő
36 Felsó-Magyarország.
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SALVATOR
XBh EMI SARKAK 
tgEgj VILÁG CZIKK 

UTOLÉRHETETLEN 

Áh TARTÓSSÁGUI

Egyedül ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat 
tartalmazó ivóforrás belső használatra. Idény május 
15-től szeptember 30-ig. Felülmúlhatatlan vérszegénység, sáp­
kór, női bajok, hátgerinc- es idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett 
betegség és erős munkásság után. Mint fürdőorvos dr. Nádosy 
István hív. fürdőorvos működik. Utazás BécsbŐl 9 óra, északról 
Oderbergen át 5 óra, délről Budapesten át szintén 5 óra. Szliácsra 
vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasúti állomáson ki vannak 
függesztve. Kimerítő felvilágosítást és prospektust, utazás-, vala­
mint lakás árkedvezményről az elő- és utóidényben stb. ad a: 
Fürdőigazgatóság, Szliácson (Zólyom m.)

M OLL-FELE
I SEIDL1TZ-POR I

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A-féle Seidlitz-porok tartós gyógy- 
hatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántal- 
mak, gyomorgörcs és gyomorhév, rögzött 
székrekedés, májbáni alom, vértolulás, aranyér 
és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e 
jeles háziszernek évtizedek óta mindig na­

gyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

[
SÓS - BORSZESZ

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel. 
A Moll-féle sósborszesz 
::: nevezetesen mint ::: 
fájdalomcsillapító szer 
köszvény,csúz és a meg-' 
hűlés egyéb következ-i 
ményeinél legismertebb" 
népszer. ;;;;;
Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor. 
Moll-fele gyermek-szappan. 
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített 
gyermek- és női-szappan a bőr gyökeres gondozására 
és ápolására,úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 kor. 80 fillér. 
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygyei van ellátva.

Fö-szétküldés:
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által

Hécs, I., Tuchlauben *>.
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítetnek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá-1 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni. I

| „Horgony, -Ty

MOLL'S 
frambramrtrtfc 

und SalZ

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél 
’ osüznál és meghűléseknél. .................

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
«▼egetfogadjunk el. mely a „Horgony" védjegygyei 
ee a Rlohter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K-.80, K 1.40 és K2.~ 
es ugysaolván mmden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest 

Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz”, 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
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MINDENÜTT 
KAPHATÓ.

ÜZLETÁTVÉTEL!
Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudo­

mására hozni, hogy a helybeli piacon

LMCttS EDE ÉS T/ÍRSA
vaskereskedő cég fióküzletét átvettem s azt a mai naptól fogva

DIAN0V5ZKT VILMOS
bej. cég alatt saját számlámra fogom folytatni.

Úgy mint eddig, tőlem telhetőleg azon leszek, hogy az elődeim 
iránt széles körben tanúsított bizalmat, a megrendelések gondos és 
pontos végrehajtásával, a magam részére is kiérdemeljem.

Kérve az igen tisztelt vevőközönség szives pártfogását, vagyok 

kiváló tisztelettel:

DIANOVSZKY VILMOS 
vas-, szerszám-, házi és konyhafelszerelési árúk raktára 
Eperjes, Fö-utca 40. szám. ::: Telefon 129.

Keil-lakk
«Ke i 1-La k k“-nál jobb máz nincsen
Asszony mondja: ez a kincsem 1
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín, 
Barna, vagy porszürke szín,
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen I 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz, mint a márvány,

IVÍinclen kor ’----*-------
kaphatók :

IglÓ: Fogyasztási Szövetk.

Ha feher «Keil-Lakk>-ot veszünk 
b vele mindent jól befestünk, 
Konyhabútor, asztal, szék, 
Itt van <Keil-Lakk>, azúrkék, 
Kertibútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
<Keil-Lakk»-ból van minden szín, 
Kék, piros, zöld-rozmarin. 
Szóval: ház vagy nyárilak, 
Mindig legyen ott <Keil-Lakk»l 

VAJDICSKA KÁLMÁN cégnél, Eperjesen. 

Kassa. Binder Samu. Kisszeben: Kassewits J. János.

Nyomatott Kősch Árpád könyvnyomtató-intézetében


